

Egyes szám ára 2000 korona.

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

Vasárnap 1924 augusztus 3. **1500 KORONA** Kiadó: Hegedűs és Sándor Irodalmi és nyomdai részvénytársaság. Debreczen. XXII. évf. 177. szám.

A debreceni munkanélküliség

A minisztertanács végre kidolgozott egy programot, amely ha nem is enyhíti, de pillanatnyilag legalább megállítja majd a munkanélküliség növekedését. A program nagyon rövid, de nem ez a legnagyobb baja, sőt még nem is az, hogy kétes értékű pontjai vannak, — mint például a háziurak tatarozására szánt 100 milliárdja, amelyről nem lehet előre tudni, hogy a gyakorlatban csakugyan 100 milliárdos lesz-e, vagy csak ötven, vagy csak tíz. Hiszen senkinek sincs a leghalványabb sejtése sem róla, hogy milyen módon ellenőrzik: megcsináltatják-e a háztulajdonosok csakugyan ezt a 100 milliárd áru tatarozást. Hasonlóképpen kétes értékű pontja ennek a programnak a vízbecsapoló és ármentesítő társulatok munkájának megkezdése, amit pedig a kormány 30 milliárdos munkának becsül. Ez teljesen az időtől függ. Ha nem esik a hegyekben az eső, lesz munka, ha esik, nem lesz.

Azonban a legnagyobb hibája a programnak az, hogy csak Budapesttel számol. A vidék — az országnak a lakosság számárányát tekintve lényegesen nagyobb — nem jutott eszébe a kormány, amikor ezt a programot kifundálta. Pedig vidéken is van munkanélküliség és a vidéki munkanélküliség szomorúbb, inszegebb, nehezebben elviselhető, mint a fővárosi. Hiszen nagyobb ipari centrumokban nagyobb az elhelyezkedési lehetőség, ha másként nem, egy másik szakmának keretei között és nagyobb az eshetőség egy pár napi kisegítő szolgálatra, akármelyik ipari szakmához tartozzék is a munkanélküli munkás. És épen ezkről a vidéki munkanélküliekről nem gondoskodik a kormány, a vidéki háztulajdonosokat nem kötelezi tatarozásra, holott, egészen bizonyosan van annyi tatarozni való a vidéki házakon is, mint a budapestiekén.

Ilyenformán az egész munkanélküliségellenes küzdelem a törvényhatóságokra hárul a vidéken, amivel aztán valószínűleg el is van temetve az egész küzdelem. Hiszen gondolni sem lehet arra, hogy azok az elaggott, elerőtlenedett törvényhatóságok, amelyek az egymásután jövő mandátummeghosszabbítások jóvoltából még ma is fennállanak, el tudják intézni ezt a súlyos, sürgős és fontos feladatot. Példa erre a debreceni városi közigazgatás, amely előtt hiába fekszik a munkanélküliség

ügyében hozzátüntetett kérés. Beadott a kérés, amely figyelmezteti a tanácsot, a törvényhatósági bizottságot, a polgármestert a súlyos munkanélküliségre, de a beadványt elnyelte a közigazgatás és ki tudja, mikor ad ki felüle egy ismert módon langymeleg határozatot. Pedig Debreczenben fennáll a

munkanélküliség veszélye is és Debreczenben épen elég munka volna a munkanélküliek számára. És van-e egyetlen törvényhatóság is, amelynél nem a debreceni példa ismétlődik meg majd? És mégis azt mondják, hogy a nemzetgyűlésnek kár összeülnie a munkanélküliség miatt.

Vass miniszter hajlandó fogadni a munkanélküliek monstre-küldöttségét

A szociáldemokraták képviselői a miniszterelnökhelyettesnél

Budapesti tudósítónk jelenti: A Szakszervezeti Tanács és a szociáldemokrata párt parlamenti frakciójának képviselőiben *Kitajka Lajos, Jászai Samu és Gál Benő* ma délben megjelentek Vass József helyettes miniszterelnöknél, hogy a munkanélküliség kérdésében elfoglalt álláspontjukat ismertessék. A munkásság megbízottai elsősorban azt kérték, hogy a kormány adjon a munkanélkülieknek házbérfizetési moratóriumot, illetőleg biztosítsa azt, hogy igazolt munkanélkülieknek a házbér nem fizetése miatt ne mondhassanak fel. Vass miniszterelnökhelyettes kijelentette, hogy e kérelem teljesítése már biztosítva van azzal, hogy már előzőleg megállapodás történt erre vonatkozólag a Háztulajdonosok Egyesületével, amely garantálta, hogy ezt a megállapodást azok a háztulajdonosok is betartják, akik nem tagjai az egyesületnek. Kérte a miniszter, hogy e megállapodással ellenkező minden esetet jelentsék be neki.

A munkások képviselői ezután megsürgették a miniszterelnök helyettesénél a közmunkák megindítását, a munkanélküliség esetére való kötelező biztosítást és a munkanélküliek vasúti díjkedvezményét, majd bejelentették, hogy a munkanélküliek nagy küldöttségét kívánják hozzá vezetni.

Vass miniszterelnökhelyettes kijelentette, hogy a munkanélküliek nagy küldöttségét szívesen fogadja. Igéretet tett továbbá, hogy a jövő héten megsürgeti a tatarozási munkálatokat és mindent megtesz a munkanélküliség csökkentésére. — Kijelentette, hogy a szakszervezetek gazdasági és kulturális irányú munkásságát nagyértékűnek tartja és azt az óhajtását fejezte ki, hogy állandó érintkezésben legyen a Szakszervezeti Tanáccsal.

Szociáldemokrata körökben remélik, hogy a munkanélküliek monstre-küldöttségét a minisz-

terelnök-helyettes mielőbb fogadja s hogy akkor már konkrét intézkedésekről is módja lesz nyilatkozni. Ha a küldöttség nem kap kielégítő, konkrét kijelentéseket, úgy a parlamenti iráció nyomban intézkedni fog a nemzetgyűlés összehívása iránt.

A külkereskedelmi mérleg

A m. kir. központi statisztikai hivatal adatai szerint külkereskedelmi mérlegünk az 1924. év első felében 57.7 millió aranykorona aktívummal zárult az előző év első felében mutatkozott 96.5 aranykorona passzívummal szemben.

Elküldték a meghívót a német kormányoknak

Mindent tisztáztak a londoni konferencián

London, augusztus 2. *McDonald átadta a német követnek a jegyzéket, amelyben a német delegációt meghívják Londonba. A táviratot, amellyel a németeket a londoni szövetségesek konferenciájára meghívták, ma délután elküldték Berlinbe.*

Berlin, augusztus 1. A ma délelőtt a birodalmi elnök vezetésével tartott minisztertanács behatóan megvitatta a londoni konferencián tárgyalás aká kerülő kérdéseket. Meghatározták azokat az irányelveket, amelyek keretében a Londonba küldendő delegációknak képviselniük kell Németország érdekeit.

Minden kérdést tisztáztak

London, augusztus 2. A Reuter-iroda értesülése szerint a konferenciának most már sikerült tisztáznia mindazokat a kérdéseket, amelyek megoldásra várakoztak. A konferencia csekély módosítással elfogadta az első és harmadik bizottság jelentését.

Hughes berlini tárgyalásai

London augusztus 2. Miután tegnap éjjel a konferencia titkársága megfogalmazta a németeket meghívó távirat szövegét, politikai körökben az a vélemény, hogy az első ülést a

A népszövetségi kölcsön belföldi jegyzése

Budapest, aug. 1. A budapesti bankoknál tegnap és ma a kölcsönjegyzés első két napján már több mint 10 százalékát jegyezték a kölcsön magyar részének. Ez az eddigi jegyzési eredmény jelentősnek mondható, mert a jegyzés zömét a jövő hétre várják. A vidéki városokban mindenütt nagy érdeklődésről szóló jelentések érkeznek.

Tegnap és ma az alábbi nagyobb jegyzések történtek: Magyar Általános Hittelbanknál 90 ezer dollár, Pesti Magyar Kereskedelmi Bank 72500, Angló Ausztrian Bank budapesti képviselője 24000, Magyar Általános Takarékpénztár 18000, Belvárosi Takarékpénztár 12000, Magyar Általános Köszénbánya 26000 dollár.

Szabad a malmok gabona-importja

Mint a MTI jelenti, a kormány rendeletet adott ki, amely szerint a malomvállalatok engedélyt kapnak arra, hogy a vámkülföldről búzát, rozst, megőrés végett külön behozatali engedély nélkül behozhassanak. A behozatal kikészítési előjegyzés eljárásban külön behozatali engedély nélkül történik. Az ilyen alapon behozott buza és rozs mennyiség illetőleg az azokból előállított orlemény a tényleges behozataltól számított 3 hónap alatt a vámkülföldre feltétlenül kivihendő.

„Csak a Sátán választhat el!”

Páris, augusztus 2. A Temps kétszer is idézi mai számában *McDonaldnak* a konferencia teljes ülése után tett nyilatkozatát. *McDonald* így szól *Herriothoz*: — Az egyetértés teljes a szövetségesek között. Most már csak a Sátán választhat el minket.

A lap foglalkozik azokkal a követelésekkel is, amelyeket a németek a konferencia jövő heti tanácskozása alkalmával előterjesztenek. *Ha Németország olyan kérdéseket vetne fel, amelyek nem függenek össze a konferencia munkájával, mint például az a kérdés, hogy a német kormány felelős-e a háború kitöréséért, akkor Herriot azonnal elhagyja a tanácsstermet.*

Herriot öröme

Páris, augusztus 2. Londonból jelenti a Havas-iroda: Az érte-

gusztus 2.
orméket, térít
midea sztre
ásta leuul, leg-
kelnefestő
levelezőlapok,
képek Varga
ek. Piac-utca
3445
olesóbban ké-
és Testvére,
munkákat ol-
ádagos, Rákóczi
3444
zrépeket iótál-
mikai műhely,
ndvarban.
készült fénye-
ia berendezés,
eladó. Tanuló
sztalos Deák
ban, Piac-utca
kozmetikumok,
ók.
ent papír, zsi-
lűs és Sándor-
512
finom öltöny
ndij négyyszáz-
riszabó üzleté-
sz.
át venni Vég-
-utca 2.
gjobb és leg-
ak Horoghnál
2.
mulót teljes el-
a Debr. Füg-
vatalában. 20
K!
45000 K.
50000 K.
58000 K.
30000 K.
38000 K.
apó-utca 21
elősséggel vál-
nyvi Gábor m.
Eötvös-u. 118.
146
ások Kossuth-
u. 406
a Horváth
latszertárában.
es kiszolgálás
el. 600
javítást, szé-
Csók-u. 3. sz.
908
ba, Ajtó-u. 26.
1063
ttatom, ki há-
behozását vál-
zen" kiadóban.
1066
000, ujjabé/és
000, buret 49-
3,900, férőül-
m 790,000, te-
Tegdes, Pé-
1075
szoba kiadó.
1076
ba külön be-
Csapó-u. 17.
1078
at hitelesítve
u. 18. Biharv.
1103
240 hold Hal-
1098
b megjelensű
nál. Veres-utca
1091
szoba, egy-két
bárgvi-utca 13.
1094
ott szoba egy
fiatalembernek
d. 1111
etik azonnali
sztus 15-re.
elet. 1104
elvállalok,
z. 1109
att.

zám
enti:
t a
folv-
et. a
ik a
évre
tália
Bal-
ál
Inők
ános
kká
tár-
ettek
lőre
g a
kra,
mít-
ttes
zett
yik
ett,
nek
ák,
gat
az
ya-
is,
han
tel-
köz
ék-
kal
ren
je-
ni-
er-
ik
a
st
n-
ó-
el-
z-
er
a
ó-
ró
en
te-
d-
cs
er
z-
le

kezet teljes ilése után Herriot a Havas-ügynökség munkatársának a következőket mondta:

Mint láthatja, minden tekintetben örömmel tölt el az az egyetértés, amely végre helyreállt az értekezleten. A francia delegáció kitartása és fáradságos erőfeszítése ma a szövetségközi antant helyreállításában bőséges jutalomra talált. Németország kötelezettségét kereskedelmikévé alakítják át és minden nehézséget, amely a német birodalom és a szövetségesek között támad, döntőbírósg ítéletének vetik alá. A jóvátételi kérdés kilép a politika területéről és szabályozását ez csak könnyítheti, mert így a jövőben ez csak gyakorlati alpra fog támaszkodni.

A debreceni csata emlékünnepe

Debrecen városa ma is szokatlanul és méltó módon ünnepélyes keretek között ülte meg a debreceni csata évfordulóját. Délután 5 órakor hatalmas tömeg gyülekezett a városházán, ahonnan a Városi Dalegyelet, a Pótsáftisztek zenekara, az egyetemi ifjúság indultak a Hősök Temetőjében lévő emlékoszlophoz. A városi tanács, az államrendőrség tagjai és együttesen a debreceni tisztikar Sztgyörgyi Lajos tábornok és Holényi János ezredes vezetésével szintén kivonultak az emlékoszlophoz, amelynél már ekkorra olyan hatalmas tömeg állott, amely nem fért be egészen a Hősök Temetőjébe. Az augusztus 2-ik emlékünnepe még sohasem ment végbe ilyen hatalmas tömeg jelenlétében.

Az ünnepélyt a katonazenekar Himnusa nyitotta meg, amely után dr. Balla Bertalan városi tb. tanácsnok tartott hatalmas emlékbeszédet, kiemelve az ünnepély jelentőségét. Érdekes és részletes leírást adott a debreceni csata lefolyásáról, majd a mostani időköt hasonlította össze a magyar történelem hőszáimnak korával. Beszéde után a Városi Dalegyelet a Hísekegyet dalolta el, majd dr. Kupinszky Sándor városi aljegyző szavalta el Kiss Menyhért egy versét.

Rövid beszéd kíséretében az emlékműre rakták ezután a koszorukat. Holényi János ezredes a debreceni tisztikar, dr. Vargha Elemér tb. főjegyző a város, Paier Győző a bal-társi egyesületek, Nagy Sándor az Egyetemi Kör nevében, Koszort helyezett még el a Máv. és egy hadi-özev.

A katonaság dísztüze után a Városi Dalegyelet énekelte még el Mácsai Sándor karmagy nagyszerű vezetése alatt a Szózat s a katonazenekar Himnusa után a lélekemelő szép ünnepély véget ért.

Feltűnő olcsó áraimat újból lejjebb szállítottam!

- Óriási választék, gyönyörű voal és kreton világos és sötét színek K 21,900
Jó minőségű rumburgi vászon " 21,900
Kötevény vászon, míg a közéleti tári " 21,900
Szatartó mosó krepp " 19,200
Sokféle ruhavászon, gyönyörű minták " 34,700
Dupla széles diagonál kosztüm és ruhakelme minden szín " 54,600
Női harisnya, minden szín " 9,600
Kötött férfi szeni " 5,900
Seoni cárna, csikkal " 9,200
Gyermek nyári tricó, minden nagyság " 29,400
Hímzett női ing " 46,000
Férfi ing " 49,600
Alsó nadrág, bőrerős " 48,200
Selyem nyakkendő " 11,800

Csipekfűgöny, ágyterítő karnitúrák, paplanok, férfi és női szövetek, puplikok, selymek, liberty b-fisztok, grenadinek, lószterek, damaszt és színes abroszok, valamint az összes férfi és női divatelemek legelősebb bevásárlási forrása.

Cimre tessék figyelni! Tisztviselőknek külön árengedmény! KERTÉSZ JENŐ Piac-utca 19.

Wirts dr. holland ujságíró Debrecenben

Wirts dr. hollandi publicista, aki a romániai magyar kisebbség helyzetéről a külföldi lapokban írt cikkeivel és előadásaival sokban hozzájárult ahhoz, hogy a külföldi tudomást szerzett az erdélyi magyarság számtalan sérelméről, vasárnap délelőtt 11 órakor a Kereskedelmi Csarnokban előadást tart az erdélyi viszonyokról.

Wirts dr. és felesége, Wirts-Blok Elisabeth — aki szintén ujságíró — a kisebbségek helyzetének tanulmányozására már évek óta utaznak Perzsiában, Törökországban, a Kaukázusban, Bulgáriában, Magyarországon és Ausztriában és különösen behatóan tanulmányozták az erdélyi magyar kisebbségek helyzetét. Tasszálataikról számos előadást tartottak Svájcban; többek közt a zürichi egyetemi hallgatók egyesületében s a zürichi népszövetségi egyesületben. Fribourghban a francia egyetemi hallgatók egyesületében s a Nouvelle Société Helvétique-ben. Mindemitt nagy sikerrel, úgy hogy a berni román követ, Comnene, fölhívta a budapesti román követtel, járjon közbe a magyar kormányhoz, hogy az bírja rá dr. Wirtsot a kisebbségek helyzetéről tartott, objektív megfigyeléseken alapuló előadásainak megszüntetésére, mert ellenkező esetben a népszövetségnél tesznek lépéseket, hogy a magyar kölesönd ne folyósítsák.

A románok egyébként is minden módon igyekeztek megnehezíteni minden munkáikat, azonban ennek ellenére is kitűnő eredményeket értek el. Wirts-Blok Elisabethnek egy cikkével a kisebbségi kérdésről szólott, nyolcvan svájci lap vette át és a magyarság ügyének úgy ő, mint dr. Wirts jó szolgálatakat tették.

Wirts dr. holnapi eladása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg; vendégeket is szívesen látnak. A hollandi publicista délután a debreceni vágonlakókat látogatta meg, hétfőn pedig a bankemberek számára tart előadást.

rel, úgy hogy a berni román követ, Comnene, fölhívta a budapesti román követtel, járjon közbe a magyar kormányhoz, hogy az bírja rá dr. Wirtsot a kisebbségek helyzetéről tartott, objektív megfigyeléseken alapuló előadásainak megszüntetésére, mert ellenkező esetben a népszövetségnél tesznek lépéseket, hogy a magyar kölesönd ne folyósítsák.

A románok egyébként is minden módon igyekeztek megnehezíteni minden munkáikat, azonban ennek ellenére is kitűnő eredményeket értek el. Wirts-Blok Elisabethnek egy cikkével a kisebbségi kérdésről szólott, nyolcvan svájci lap vette át és a magyarság ügyének úgy ő, mint dr. Wirts jó szolgálatakat tették.

Wirts dr. holnapi eladása iránt igen nagy érdeklődés nyilvánul meg; vendégeket is szívesen látnak. A hollandi publicista délután a debreceni vágonlakókat látogatta meg, hétfőn pedig a bankemberek számára tart előadást.

Magoss polgármester és Rostás főkapitány harca

Ez év elején nagy feltűnést keltett, hogy Magoss György dr. polgármester feljelentést tett Rostás István nyugalmazott főkapitány ellen sikkasztás büntette címén. A följelentés szerint Rostás István főkapitány egy ebédloasztal, amely a város tulajdona volt s a városi főkapitány lakásának berendezéséhez tartozott, visszatartott, a rendőrség épületéből elszállított és vonakodott kiadni a városnak.

A kir. ügyészség lefolytatta a nyomozást, majd miután a vizsgálóbíró kihallgatta Rostás Istvánt és a város több tisztviselőjét, megszüntette az eljárást azzal az indoklással, hogy az ebédloasztal tulajdonjoga vitás és így büncselekmény nem fog fenn. A polgármester a megszüntető végzés ellen felfolyamodott a fölügyészséghez, a mely azonban elutasította a felfolyamodást és helybenhagyta a megszüntető végzést.

Az ügy ezzel még nem ért véget, mert Rostás István nyugalmazott főkapitány hamis vád büntette címén az ügyészségnél feljelentést adott be dr. Magoss György, Debrecen polgármestere ellen.

A följelentés a vádat arra alapítja, hogy dr. Magoss György polgármester, aki sikkasztás miatt jelentette fel Rostás főkapitányt, tudta, hogy a vád hamis, mert tudta, hogy az ebédloasztal tulajdonjoga vitás. Az asztal sohasem volt a városé, azt a Faipar r.-t. igazgatóságánál Rostás főkapitány rendelte s neki is szállították le. Magoss György dr. éveken át látta a főkapitányi ebédloasztal asztalt, amely egyenesen a Rostás főkapitány altdeutsch ebédloasztalhoz készült, aki a rendőrségi palota berendezésének árleítésére készített hirdetménybe nem is vette fel az asztalt, mint városi tulajdont. Az ebédloasztal — mondja a följelentés — kétségkívül a Rostás főkapitány tulajdona, ezen mit sem változtat az, hogy a Faipar r.-t. a városnak számlázta azt a rendőrségi palota egész berendezésével együtt s a számlát a város kiifizette. Ezzel a város nem szerzett tulajdonjogot s nem szerzett azzal sem, hogy egy későbbi leltározásnál a főkapitány nem tiltakozott az ellen, hogy a város tulajdonai közzé felvegyék. Rostás főkapitányt többi főtisztviselő társai ugyanis biztatták, hogy a rendőrségi palota építése körül kifejtett buzgó munkássága jutalmul ugyanis neki adja a város a főkapitányi lakás egész berendezését, így Rostás főkapitány nem látta fenyegetve tulajdonjogát. A följelentő esetleg a hatóság előtti rágalmozás vétségének megállapítását kéri.

tulajdona, ezen mit sem változtat az, hogy a Faipar r.-t. a városnak számlázta azt a rendőrségi palota egész berendezésével együtt s a számlát a város kiifizette. Ezzel a város nem szerzett tulajdonjogot s nem szerzett azzal sem, hogy egy későbbi leltározásnál a főkapitány nem tiltakozott az ellen, hogy a város tulajdonai közzé felvegyék. Rostás főkapitányt többi főtisztviselő társai ugyanis biztatták, hogy a rendőrségi palota építése körül kifejtett buzgó munkássága jutalmul ugyanis neki adja a város a főkapitányi lakás egész berendezését, így Rostás főkapitány nem látta fenyegetve tulajdonjogát. A följelentő esetleg a hatóság előtti rágalmozás vétségének megállapítását kéri.

Az ominozus ebédloasztal körül folyik egy harmadik pör is. — ez polgári — az asztal tulajdonjogáért. Ebben a pörben hétfőn tartott tárgyalást Rózsá Lőrinc járásbíró. Rostás főkapitány előadta, hogy a rendőrségi palota építése és berendezése 820.000 koronába került s hogy a költségvetés kereteit nem lépték túl, az. — mint minden illetékes fórum elismerte — csak az ő önfeláldozó munkásságának köszönhető. Együttal kérte annak bizonyítását, hogy az asztalt ő rendelte kiülön stílusú ebédloasztalhoz.

A járásbíró a bizonyításnak helyt adott és a Rostás főkapitány által bejelentett tanúk kihallgatását a legközelebb megtartandó tárgyaláson elrendelte.

Augusztus 20-ig kell beifizetni a holtbértek kincstári házhazsónrészesését.

A pénzügyminiszter arra való tekintettel, hogy az üzleti célokra használt helyiségek bérét augusztus 15-ig lehet ifizetni, a kincstári házhazsónrészesedés beifizetési határidejét augusztus 20-ban állapította meg.

Lipesei Szörmeház Bika-épület, József kir. herceg-utca. Legjobb és legelősebb Malykár elleni megóvó Intézet.

Kosztpénzt heti kamatozásra elfogad és ad Kölcsönt kereskedőknek váltóra, árufedezetre jelzálogra folyósít Dr. Balázs Jenő bankháza, Debrecen, Piac-u. 89. Telefon 143.

Izzadás ellen „ANTISANOL” kenőcs ellameri kitűnő hatóanyag, készíti Bónó Andor „Arany Agyal” gyógyszer-tára, Debrecen, Piac-utca és Szent Anna-utca sark. — Telefon 1-53. — Törvényesen védve.

Puliti megnevezte megbizottait

Róma, aug. 2. Kovács György megbizottai dr. Gerde Oszkár és Rády József huszárfőhadnagy után lovagias elégtételt kért Puliti Oreste olasz vivómestertől. Ma érkezett meg Puliti távirata Livornoból, amelyben közli a megbizottakkal, hogy rendelkezésre áll, egyszermind megnevezte megbizottait: Onatelli Domitot a fascista milícia őrnagyát és gróf Tonciii Livornó város polgármesterét. Dr. Kovács megbizottai az érintkezést Puliti vivómester megbizottaival már fel is vették.

100.000 korona jutalom 40 évi szolgálat után

A városháza közigyelési termében vasárnap délelőtt 11 órakor ünnepélyes gyűlés keretében fogják átadni Csapó János és Gebei Sándor mezőgazdasági munkásoknak 40 évi hűség munkáik elismerésének jeléül a földmivélségi miniszter százezer koronás jutalmát és dícsérő oklevelét. A jutalmat és dícsérő oklevelét Vargha Elemér dr. tb. főjegyző, helyettes polgármester adja át a két derék munkásnak. Az ünnepélyes gyűlésen résztvesz a Debreceni Gazdasági Egyesület, a gazdasági fölügyelőség és a tisztántli mezőgazdasági kamara.

Az ünnepély, egy emberöltőnyi munkás élet megünneplésének gondolata valóban nagyon szép s a magunk részéről csak annyi kívánunk hozzátenni az erről szóló híradáshoz, hogy érdemes volna nevéstésesre készítő motívumoktól menten nevezni az ünnepelveket. Kápon az ünnepelt oklevelét, dícsérőket és annyi dekorumot, amennyit csak megérdemel a munka előlított négy évtizede, de ne rontsa el örömet, ne tegye nevéstésessé az ünnepet az, hogy jutalmul a földdel végzett munka negyedik decenniumának küszöbén két és fél kiló zsír értékét nyújtásák át az ünnepeltnek. — Száz korona volt ez a jutalom békében, akkor is közel járt a nevéstésesség s bizony nem járult hozzá ahhoz, hogy lélekemelő legyen az ünnepély. De százezer koronát adni ma; ünneprontás!

Vasuti összeütközés egy halottal

Augusztus 2-án éjjel egy óra táiban Uiszász—Tápiógyörgye állomán között a 659. számú evorstehervonat az 589. számú tehervonat tolatórészével nyílt vonalon összeütközött. Az összeütközés következtében mindkét vonat mozdonya és több, főleg előállatokkal rakott kocsik kislott, amelyek mindkét vágányt elzárták. Az összeütközés alkalmával Galambos Béla fékező meghalt, Podány Erzsébet és Tóth Ferenc állatkisérők, Kovács János fékező súlyosan, Kromszky Gyula mozdonyvezető, Tóth Máté fűtő, Zsigmond János és Demianics Imre fékező pedig könnyven megsérültek. A pálya helyreállítása a délutáni órákra várható. A szigorú vizsgálat folmatban van.

Svájci—magyar barátság

A bázeli rendőrség látogatása Budapesten július 30-án és a következő napokon valóságos tüntetéssé vált a magyar-svájci barátság minél szorosabbra való fűzése céljából. Száz meg százezer ember várta a svájci vendégekkel vegyesen érkező rendőrségi zenekart s a bevonulás egész menetén át végigkísérte őket a Royal-szállóig. A város nevezetességeinek meglekítésén kívül a programból felemlítendő a kitűnő bázeli rendőri zenekar által rendezett iótkonveclü hangverseny, továbbá augusztus 1-én a szövetségi ünnepe (Bunderfeier). Sok szónok ünnepele itt a magyar-svájci barátságot, amelynek megerősítését elsősorban a társaság vezetője, Voxel Ferdinánd hangsúlyozta szón szavakban. — Ugyanó ahhoz való járulásra hívta fel társait, hogy a gyermekakció tovább folvtattassék, mit a jelenlevő svájciak lelkesen helyeselték. Debrecenből dr. Lencz Géza egyetemi tanár vett részt az ünnepségeken, két leánykájával, kiknek nevelő atyja, Lévy Tóbiás a társasággal együtt jött s őket látni akarta. Egyik meztestetítő ő annak a végtelen szeretetnek és jószágának, mellev a svájciak a mi gyermekeink iránt viseltettek és viselkednek meg nem szünnek.

megbizottait

és György... Oszkár és... hadnagy után... Puliti Oreste... érkezett meg... mellyben... hogy ren... smind megne... matelli Domi... magyát és gróf... olgármesterét... az érintke... megbizottaival

jutalom... után

lési termében... rakor ünnepe... foziák átadni... Sándor mező... c 40 évi hűs... ének jelűl a... r százezer ko... rő oklevélét... levelet Vargh... zó, helvettes... a két derék... Elvesz gyűlésen... Gazdasági... föfelülvélség... dsági kamara... emberöltönyi... ésenek gondo... p s a mazunk... vánk hozzá... adáshoz, hogy... kesre készí... denezni az ün... ünnepeket ekle... vi dekorumot... mel a munka... de ne rontsa... evetségessé... mul a földdel... k decenniumá... el kilő zsír ér... nemeltnék. —... jutalom béke... a nevelésrés... ált hozzá aho... n az ünnepeív... ni ma: ünne-

ütközés... ottal

egy óra talban... állomás kö... stehervonat az... tolatóorszével... özött. Az ösz... mindkét vo... főleg előáll... iklott, amelyek... ták. Az össze... alambos Béla... Erzsébet és... rók. Kovács... Kremusz Gy... óth Máté fiút... mianics Imre... megsérültek. A... délutáni órákra... gálát folvamat-

barátság

látogatása Bu... s a következő... tetéssé vált a... g minél szoro... ából. Száz meg... a sváici vendé... zó rendőrségi... egész menetén... Roval-szállóit... inek megtekü... i felmentendő... i zenekar által... hangverseny... n a szövetségi... ok szónok ün... sváici barátsá... sítését elsősor... e. Vogel Ferd... szavakban. —... árulásra hívta... rmelekakció t... t a jelenlevő... eseltek. Debre... a egyetemi tá... nepségeken. két... nevelő atvia... ggal együtt írt... gyvík megteste... len szeretetnek... sváiciai a mi... tettek és visel... ek.

Amnesztia lesz a koronarontási perekben

Budapesti tudósítónk jelenti: A Nemzeti Bank a devizaforgalmi vizsgálások és koronarontási ügyek likvidálását is feladatának tekinti és ezért azt a javaslatot tette a kormányának, hogy ezekben az ügyekben amnesztiát adion. A pénzügyminisztériumban az amnesztia-rendelet terve már elkészült és a közeli napokban a rendelet megjelenik. A rendelet ki fogja mondani, hogy mindazok ügyében, akik ellen koronarontási, devizaforgalmi és hasonló címen más ügyekben eljárás folyik, az eljárást a kormány megszünteti, a lefoglalt értékeket az illetőknek visszaszolgáltatják, de semmi kártérítési igényre az illetők nem tarthatnak számot.

Halálos baleset a fűtőháznál

Ma délben két órakor halálos baleset történt a pályaudvari fűtőháznál, Virág János 15 éves, Varga-kert, Legányi-utcán lakó fiút, aki a fűtőháznál dolgozott, egy mozdony darabokra tépte. Virág a fűtőház mellett az egyik tolató szerelvényről oly szerencsétlenül ugrott le, hogy a Budapest felől berobogó személyvonat mozdonya elé került. A mozdony kerekei borzalmasan összeroncolták a fiút, aki azonnal meghalt. A halálos szerencsétlenségről értesítették a rendőrséget, ahonnan Nagy Károly dr. rendőrkapitány szállt ki a helyszínre és bevezette a vizsgálatot.

Az Augusztia Szanatórium művészestélye

Hatalmas érdeklődés előzi meg az Augusztia szanatórium ma esti művészestélyét. A műsor minden egyes száma szenzációként fog hatni az igazi művészetet kedvelő közönség számára. Minden díszreterett és elismerés megérdemelt Révész Ferenc a fővárosi „Művész Színpad” volt igazgatója, aki kiváló rendezési készségével és fáradhatlan agilitásával az estély sikerének megalapozója.

Timár Ilka a szegedi színház dédelgetett primadonnája, K. Voith Ilonka és Bárdonyi Ferenc a Csokonai-színház művészei klasszikus énekszámokkal, míg Emerich Pál a világhírű zongoraművész briliáns játékával fogja biztositani az estély kiváló művészi minőségét. Dózsa Jenő, a Nemzeti Színház volt tagja egy drámai jelenetben és egy egyfelvonásos Avercsenko komédiájában mutatja be művészetét. Partnerre az „Öngyilkos”-ban Révész Ferenc lesz, akinek sokadán színeszi tehetségét a műsor folyamán több ízben lesz alkalma megismerni a közönségnek. A kitűnő művészgarda mellett műkedvelők is járulnak a siker biztosításához, akik közül elő helyen kell megemlítenünk N. Chánszky Eta énekesnőt és Friedmann Pált. 4 órakor séahangverseny szó-rakoztatja a közönséget, melyet a házigazda zenekara szolgál. Az előadás 7 órakor kezdődik. A DHV különvonata előadás után rendelkezésére áll a közönségnek.

A KAOSz állasközvetítője

Alkalmazást keres a fűszerszakmában 11. rőfős 2. bősős 2. Betöltendő állások vannak főfős uridivat-, cipő-, vas-szakmákban. Jó dotálás mellett alkalmazást kaphat azonnal idősebb fűszer- és rövid-áruszakmában jártas szerd. Jelentkezés hivatalos helyiségünkben: Sas-utca 4. II. emelet. Felhívjuk a kereskedők figyelmét dímentes közvetítő hivatalunkra, hogy minden íresedés esetén bizalommal vegyük igénybe közvetítésünket. Célunk az, hogy megfelelő, képzett és megbízható alkalmazottat helvezzünk el a megüresedendő állásokba.

KAOSz állasközvetítő.

Demetrovics csendőrszázadost fölmentették

A debreceni honvédtörvénytörvény László Béla főhadnagy-hadbíró elnöklése alatt ma délelőtt 9 órakor kezdte meg Demetrovics Dezső csendőrszázados büntényének tárgyalását. A katonai ügyészség közszendőrhörítés büntette címén emelt vádat a százados ellen, akit egy ízben már fölmentett a törvénytörvény, azonban a legfelsőbb katonai törvénytörvény uti tárgyalást rendelt el, azzal a meghagyással, hogy tegyék szigorú vizsgálat tárgyává, vajon Demetrovics százados a forradalom alatt tett-e tisztársai körében a magyar szent koronát sértő kijelentéseket.

A mai tárgyaláson Demetrovics Dezső százados kijelentette, hogy nem érzi magát bűnösnek. Egész életében a hazát szolgálta s célja mindig a rend fenntartása volt. A magyar szent koronát nem sértette, csak az ország szomorú helyzetét ismertette és megemlítette, hogy a magyar szent korona a kommunisták kezébe került.

Ezután a tanúk kihallgatását kezdte meg a bíróság. Rostás Barna és Ferenczy Elemér csendőrtisztek vallomásaikban előadták, hogy Demetrovics használt beszédeiben a magyar szent koronát

sértő kifejezéseket és izgatott a királyság ellen. László Béla dr. tárgyalásvezető hadbíró kérdéseire Ferenczy Elemér elmondta, hogy Demetrovics százados közvetlenül a magyar koronát sértő kifejezések után szomorúan jelentette ki: Megérdemelte ez az ország, hogy a saját maga ásta sirba zuhanjon, majd sajnálkozva beszélt arról, hogy milyen nehéz lesz ismét a régi rendhez visszatérni.

Keresztessy István, a városi nyomda igazgatója, Dózsa György, Pono-vics Gyula, Rugonfalvi Kiss István egyetemi tanár azt vallották, hogy Demetrovics százados a királysághoz és a régi rendhez hű tiszt volt és beszélgetés közben is többször tett erről tanúságot.

A bizonyítási eljárás befejezte után Papp Ferenc dr. főhadnagy, katonai ügyész tartotta meg vádbeszédét. Utána Fényes Jenő dr. egy óras védőbeszédében fejtette a vádolt ártatlanságát.

A hadbírósg este fél 10 órakor hozta meg ítéletét: Demetrovics századost a közszendőrhörítés büntetésének vádia alól felmentette, mert úgy találta, hogy a sértő kifejezéseket hazafüiti elkeseredésében mondta.

Egy elmebeteg gróf agyonvert egy ápolót

Bécs, auguszt. 2. Fries Edgar magánelmeógyógyintézetébe, a mely Bécs mellett van, tavaly szeptemberben beszállították Vay Béla grófot, kinek súlyos dementia praecoxa volt. A gróf állapota egy év óta igen keveset javult. Ma reggel 4 óra tájban a gróf szobája melletti ápoló-szobából tompa ütések zaja hallatszott ki. A személyzet benyitott az ápoló-szobába, ahol Choruva Lipót 23 éves ápoló bevett fejjel, véresen fekiútt. A gróf mellette állt és bár látta, hogy közelednek feléje, még néhány ütést mért a szerencsétlen ápoló fejére, majd visszament szobájába, leült

ágya szélére és méltatlankodva ezt mondta:

— Nem tudom, miért nem hagynak békében!

Az ápolón már nem lehetett segíteni. Azok az ütések, amelyek a gróf mért reá, 75 centiméter hosszú és 5 centiméter vastag vasléctől származtak, melyet a gróf az ágyból vett ki. Az eset valószínűleg úgy történt, hogy az ápoló kimehetett szobájából a folyosó végén levő illemhelyre, az ápoló rövid ideje van az intézetnél, a gróf nem ismerte és ezért támadta meg. Az elmebeteg grófot kényszer-zubbonyba kötözték.

Rosenfeld Endre bűnlögye

A debreceni törvénytörvény büntető tanácsa Fülöp Károly dr. törvénytörvényi bíró elnöklése alatt ma délelőtt 10 órakor folytatta Rosenfeld Endre bankbizományos sikkasztási pünperének főtárgyalását. Az első tárgyalás — mint említettük — július 5-én volt, amelyen a bíróság csak Ró enfeld Endrét hallgatta ki, mert több tanu meg nem jelenése miatt el kellett napolni a tárgyalást. A mai főtárgyalásra olyan nagyszámu hallgatósg zsúfolódott össze a szűk tárgyalóterembe, hogy a tárgyalást vezető bíró kénytelen volt kiűrtetni a termet és csak annyi embert bocsátott be, amennyi kényelmesen elfért a teemben. A tárgyalás megnyitása után Mező Sándor dr. kir. ügyész több tanu meg nem jelenése miatt kérte a tárgyalás elnapolását, a bíróság azonban a tárgyalás megtartását írtározta el.

Elsősorban ismertették Rosenfeld Endrének a mult főtárgyaláson lelt vallomását, amelyben tagadja a terhére rótt bűncselekményeket. Rosenfeld Endre az elnök kérdésére kijelenti, hogy vallomását teljes egészében fentartja.

Ezután Reichmann Vilmos nagykereskedőt hallgatta ki a bíróság. Reichmann Vilmos előadta, hogy 1923 februárjában egyfőtő koronát adott át Rosenfeld Endrének azzal, hogy ezért a pénzért román megszállott területen vásároljon ingatlan és azután adja el lelet. A pénz átadás után pár napra levelet kapott Rosenfeld Endrétől, amelyben azt írta, hogy a pénzt a határon elvesztette. A pénz többször vissza követelte, mire Rosenfeld 25 Atlantica részvényt az ő nevére eladott és a maradvány részletekben való fizetésére kötelezte magát. Azt tagadja, hogy Rosenfeld Endre biztosítékul 550 dollárt adott volna neki át.

Király Mihály gazdálkodó, aki Rosenfelddel együtt utazott a bíhari határra, elbeszélte, hogyan történt a zivataros estén a kocsi felborulása

és az egymillió korona elvesztése. Vallomása végén megkérdezte a bíróság elnökét, tud-e arról, hogy Rosenfeld kereste a pénz tartalmazó börtáskát. Király Mihály határozottan kijelentette, hogy Rosenfeld sokáig kereste a pénzt az utmenő árokban.

Király Zsigmond debreceni hentesmester, aki szintén sértettként szerepel, vallomásába előadta, hogy Rosenfeld Endrének 300 dollárt adott át utlevélszerzés és gyümölcsöző elhelyezés céljára, Rosenfeld azonban nem számolt el a dollárokkal.

Délután a nagy érdeklődés miatt az esküdtörvényi tárgyalást a tárgyalást. Király Zsigmondné férjével egyezően vallott. Jakab Emma kocsordó lakos előadta, hogy dollárokat nem adott át Rosenfeldnek, csak Király Zsigmondnak, aki azokkal nem számolt el. Falk Tibor, dr. Fráter Lajos dr. és Hildsch Kálmán tanuk kihallgatása után a bíróság este 8 órakor hétfőn délelőttre tüzte ki a tárgyalás folytatását.

Kiránduló villamosjáratok a Pallagra

A Debreceni Helyi Vasút igazgatósága közli, hogy augusztus 4-től kezdve a gazdasági akadémiai villamos kocsik további intézkedésig ideiglenesen a következőképen közlekednek: 1. Máv. pályaudvartól indul hétköznapokon 8 ó. 10 p., 11 ó. 10 p., 15 ó. 18, 19 óra és 20 ó. 40 p.; vasárnap és ünnepnapokon indul 8 órakor. 2. Gazdasági Akadémiáról hétköznapokon indul: 9 óra, 12 óra, 16 ó. 02 p., 19 ó. 43 p., 21 ó. 25 p. vasárnap és ünnepnapokon indul 8 óra 50 perckor.

Vasárnap és ünnepnapokon délelőtt tehát csak egy vonatpár közlekedik a máv. pályaudvartól a Gazdasági Akadémiáig és vissza. Délután azonban a Nagyverdő villamos végállomástól a Gazdasági Akadémiáig és vissza a külön kiránduló villamos kocsikat továbbra is járatták.

HIREK

— Vasárnapi Istentiszteletek a református templomokban. A Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órakor Peleskey Sándor, a Kistemplomban d. e. 9 órakor Szele György, d. e. 11 órakor dr. Ferenczy Gyula, d. u. 3 órakor Fogarassy Dezső, a Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Molnár Ferenc, d. u. 5 órakor Gábor András, az Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor Peleskey Sándor, d. u. 3 órakor Diószeghy Mihály, az Ispóty-templomban d. e. 10 órakor Perbék Ferenc, d. u. 3 órakor Marton Sándor, a homokkerti imaházban d. e. 10 órakor Gábor András, a szegényházban d. e. 10 ó. Bagyar Bertalan, a kórházban d. e. 10 órakor Kántor József, a Nyilastelepen d. u. 4 órakor Magyar Bertalan, Ondód, Vedres-dűlőn: Kocsis János.

A Konfirmált Leányok Szövetsége nek összejövele vasárnap délután fél 4 órakor Ispóty-telep 9. sz. a. tartatik. A Keresztívén Ifjúsági Egyesület i. hó 3-án vasárnap Kollégium földszint 4. sz. a. d. u. 5 órakor a szokásos összejöveletét megtartja.

A Kálviniák Templomegyesülete vegyesének kara tanulási óráit hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig a Tamitó Otthonban (egyházi hivatal udvarán keresztülrőlet). Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

— 39-es bajtársi ő-szejövele. E hó 5-én, kedden este fél 9 órakor az Ango Királynő fehértérmeében a voit 39-es tisztek és legénység bajtársi ő-szejöveletét tartanak.

— A városi muzeum bezárása. A városi tanács a muzeumiigazgató indokolt előterjesztése folytán elrendelte, hogy a muzeum összes osztálya, tehát a városi képtár is, aug. 1-től szept. 1-ig vasárnaponként a nagyközönség előtt zárva tartasanak. Amennyiben azonban a takarítás és a nyári hónapokban szokásos rendezési munkálatok megengedők, komoly érdeklődők, tudományos kutatók, vidékiek vagy átutazó idegenek egyenkint és csoportosan, — előzetes bejelentés után — a zárva tartás ideje alatt is megtekinthetik a muzeum gyűjteményeit.

— Hibaigazítás. A zsidóimnázium építkezéséről szóló tegnapi cikkünk-ből nyomdahihibából kimaradt egy sor, amely nélkül a cikk befejezése szinte érthetetlené vált. A befejező mondat a kimaradt sorral együtt így hangzik. „Tartó-sá, állandóvá fogja tenni nem a vér, hanem az a mérges nyál es keserű epe, amely a debreceni zsidó gimnázium külső és belső ellenséget sokszor fröccsentek és ma is fröccsentenek nem annyira a kövekre és téglákra, mint az építetőkre és építőkre”.

— A debreceni kereskedelmi és iparkamara augusztus 7-én, csütörtökön délután 3 órakor rendes közgyűlést tart, melynek fontosabb tárgyai: A hivatali személyzet járandóságainak aranykoronában megállapítása. A székház vagyon megóvása érdekében végzendő munkálatokra szükséges kölcsön felvétele. A kamara 1924. évi költségvetésének aranykoronára átszámítása. A szanálási akcióval kapcsolatos kérdések. A behozatal kérdései. A kereskedelmi és ipari hitel. A szabolesmegyei burgonya exportja Kisiparosok forgalmi adójának átányozása. A társulati adó módosítása és a mérlegkészítés.

— A Petőfi-dalkör tisztújító közgyűlése. A Petőfi dalkör évi rendes és tisztújító közgyűlést tart e hó 17-én, vasárnap délelőtt 10 órakor a Burgondia-utcán levő iparosnőneviskölai helyiségében. A közgyűlés tárgya: Az elmúlt időkről a titkárt pénztári és számvizsgálói jelentés, a felmentvények megadása. Tisztifikar és választmányi tagok választása.

Lipcei Szőrmeház Bika-épület Józsi kir. herceg-u. Legjobb és legolcsóbb Molykár elleni megóvó intődel.

— Arany- és platinatelepek Csehországban. Prágából táviratozzák: A warnsdorfi kerületben Tollstein mellett arany- és platinatelepekre bukkantak. A kutatást angolok végzik, akik kedvező kilátás esetén megvásárolják a telepeket.

— Mükedvelő előadás az elesett hősök emlékoszlója javára. A volt 3. és 39. gyalogos, valamint a 2. és 16. huszárezredek leszerelt tartalékosai által az elesett hősök emlékoszlója javára rendezendő mükedvelő előadásra lázasan folynak az előkészületek. — Az előadás szeptember 7-én vasárnap délután lesz a Csokonai-színházban és ha tekintetbe vesszük, hogy városunk legügyesebb mükedvelői kezében vannak a szerepek, igen kellemes szórakozásra van kilátás. — Az előadást este 8 órakor az Arany Bika dísztermében műsoros műsorral szórakoztatják az ott megjelenteket a leszerelt katonák. — Az előkészítő bizottság ezúton is felkéri azon leszerelt harctéri katonákat, akik a rendezés munkájában részt akarnak venni, hogy minél tömegesebben jelentkezzenek vasárnap este 7 órakor a Burgundia-utcai iskola 4-ik számú tantermében. Tekintettel a szép és nemes célra, hiszük is, hogy a nagyvárnyu támogatás nem fog elmaradni.

— Tolvaj napszám. Steiner Mihály ócskavaskereskedő feljelentést tett a rendőrségen, hogy 325 kiló ócskavasat megőrzés végett átadott a napokban Szekeres Imre napszámoknak, aki a rábizott vasat eladta és az árát elmulatta. A rendőrség az eljárást megindította a sikkasztó napszámok ellen.

— Jó családból való kisasszony gyakorlatlalt pénztárnoknőnek felvétetik. Farkas és Társa Arany János 22.

— Dr. Ungár József ügyvéd irodáját Haiduszoboszlóról Debreczenbe (Kossuth-utca 67.) helyezte át.

— Megérkeztek a legújabb film modellek a Kalapüzembe, Piac-u. 9.

— Cserépkályhák raktáron, átrakást, tisztításokat vállalok Krisch Piac-utca 89. Telefon 12—18.

— Tiszvárszéki. Jóléti szabóműhely felolvasása dacára közzétek intényosan dívatos ruhákat. Előrendelni munká. Szatmáry Darabos 44.

— Értékesítés. Milyen tisztelt közönség tudomására hozom, hogy tulajdonított férfi gyapjúszövet raktáramnak 75%-át 1924 augusztus hó 15-ig más árúkkal kibővítve végzet a napi ármál jóval olcsóbban árusítom és egyben módot nyújtok arra is, hogy elfismert elsőrendű úri-szabóságomban mérték utáni rendelkezési mértékű árban hozzá jussanak. Szíves támogatást kér Bihari Zsigmond Piac-utca 16. Alföldi takarópalota.

— Tűkörügyártás, üvegcsiszolás, régi tűk újragyártása Sipkovits Béla Piac-utca 14—15. Telefon 386.

— 86,000 koronába kerül egy pár női szőnyeg. Bonyár Émil háziipari vállalkozó. Buda-pesti és Debreczeni. Piac-utca 16. Alföldi takarópalota.

— Debreczenszky kárpitos Halköz. Raktáron mindenféle kárpitos munkák nagy választékban.

Frank Sándor

nőidívatházában
Piac-utca 42.

Őszi és téli női és leányka felöltők velour és posztó kelméből raktáron, valamint a tavaszi idényről visszamaradt

Cowercot kabátok
K 450,000-tól.

Sportkabát velourból
K 350,000-tól

Ruhák, blousok és aljak nagy választékban.

SZÍNHÁZ

Alapl Nándor staggionéja, az Országos Kamaraszínház, hétfőn este fél 9 ósakor tarja első előadását az Arany Bika dísztermében. Első előadás: Sardou szellemes és vidám vígjátéka, a „Váljunk el”. Főszereplők: Mágori Mária, akik a budapesti Renaissance-színházból hódított el a Kamaraszínház, továbbá Alapigazgató és Pogány Béla. A Kamaraszínház a világirodalom nyolc legkiválóbb darabját mutatja be s jegyeket az összes előadásokra lehet már váltani a Bika előcsarnokában.

Munka közönségei:

„METEORBAN” vasárnap „Hot-tentor”, amerikai attrakció. Előadások 3, 5, 7 és 9 órakor.

SPORT

Kellner vidéki műugró bajnok

Az V. országos uszókongresszussal kapcsolatosan Békéscsabán rendezett vidéki bajnoki versenyek mai első napján Debreceni UE is biztosított egy bajnokságot a Tiszaérszék területén: Kellner Károly, a DUE fiatal műugrója — mint Békéscsabáról táviratozzák — a várakozásnak megfelelően szerepelt és fölényesen dolgozva megnyerte az országos vidéki bajnokságot. A fiatal bajnok további fejlődéséhez a legszebb reményeket lehet fűzni s bizonyos hogy rövid időn belül komoly szerepet játszik az országos bajnokságban is.

Egyéb eredmények: Vízipólo bajnokság: MVSC—DUE 7:2 (4:1). OTEK—SzUE 6:1 (4:1). Elődöntő: MVSC—Pannónia UE (Sopron) 5:4 (3:2). 100 m. gyorsúszás: Első előfutam: I. Wannic SzUE 1 p. 12.6 mp. Második előfutam: I. Ulrich C-ÁK 1 p. 14.4 mp. 100 m. hőlygbajnokság döntő: I. Strausz Tera PUE 1 p. 43.06 mp. 100 m. hátúszás: I. Bleskey EMSE 1 p. 18.6 mp. 400 m. gyorsúszás: I. Sigriz Gyula EMSE 5 p. 42.4 mp.

A verseny érdekessége, hogy az egy uszók mégis indultak.

A vasárnapi program

Az Ütető-téri pályán vasárnap délután 5 órakor mér össze az erejét a DKASE a DTE csapatával. A mérkőzésre mindkét csapat legjobb erőit indul és élvezetes mérkőzést ígér a küzdelemük. A DKASE javuló csapata lelkes játékkal könnyen meg fogja szerezni a győzelmet, ha a DTE védelem nem állja meg a helyét. A mérkőzést Szabó Kálmán fogja vezetni. — A DTE—DKASE mérkőzés előtt délután 2 órakor a NyTVE—DTE ifjúsági utána pedig a DVSC—DKASE ifjúsági csapata fog mérkőzni.

Debreceni csapatok vidéken. A DMTK vasárnap délután Hajduszoboszlón fog mérkőzni. A DEAC csapata pedig Derecskén játszik az ottani sport egyesület labdarúgó csapatával.

A DMTK vezetősége felhívja a következő játékosokat, hogy vasárnap délután 2 órakor a pályaudvaron jelenjenek meg: Hübner, Csonka, Molnár, Bajkai, Fehér, Tekauer, Szabó, Roitmann, Mertin, Kajos, Vince I., Vince II., Fehér III.

Országos teniszverseny Debreczenben. A debreceni katonai tiszt tenisz kör augusztus 12—15 között rendezti meg országos teniszversenyét, Debreczen és Tiszántul bajnokságáért. A verseny méretei a tavalyi kitűnően sikerült versenyét is felül fogják múlni. A legjobb városi és vidéki versenyzők indulnak, köztük több a párisi olimpiai versenyen részt vevő magyar versenyző is.

Nevezési határidő augusztus 9. Nevezések Debreceni Katonai Lawn-Tenisz Kör, Tamásy Béla főhadnagy Simonyi-ut 21. Debreczen címre küldendők. Nevezési díj számonkért és személyenként 25000 korona, ami a nevezéssel egyidejűleg küldendő be. A verseny díszelőke Kratochvíl tábornagy és Rakovszky István kormányfőtanácsos, Védnökei Ferjencsik Ottó tábornok, Hadházy Zsigmond főispán és Magoss György polgármester. A verseny sorsolása augusztus 10-én lesz, a kör helyiségében. A versenyzők értékes tiszteletdíjat, plakettet, érmet kapnak.

**Legszebb Legjobb
Legolcsóbb**
férfiruhaszövetek
csak
Feldheim Dezsőnél
(Piac-u. 67.) **szereshetők be.**

KÖZGAZDASÁG
Egy aranykorona = (a dollár hivatalos középárfolyamán számítva) **15.983%** papirkorona

Üzletlen az értékpapírpiac
Budapesti tudósítónk jelenti: Az irányzat tartózkodó és a felszínre kerülő névleges árfolyamok nagyobb része alacsonyabb a tegnapi hivatalos forgalomban jegyzett záróárfolyamnál. Egyes papírokat azonban, mint a Kereskedelmi Bank, az Olaszbank, a Magyar Cukor és a Köszén magasabb árfolyamon is szívesen vásárolnak, de ezekből a részvényekből kevés áru jelentkezik.
A pénzpiacra a féléves százalékos igényléseket könnyen lehet fedezni.
A mai névleges árfolyamok (ezer koronákban):
Angol-Magyar Bank 40—42, Földhitelbank 260, Lloyd bank 9, Altaiános Bank 11, Magyar Hitel 537—540, Ingatlanbank 210—215, Német Bank 27, Olasz Bank 22.5—23, Osztrák Hitel 165—118, Kereskedelmi Bank 1120—1140.
Egyesült Fővárosi 126—128, Általános Takarékos 137.5, Pesti Hazai 3350—3400.
Athenacum 130, Rizler 80, Franklin 76, Pallas 112.
Adria 1000, MFTR. 275, Bur 115—120, Nova 140, Államvasút 460.
Első Budapesti 118, Gizella 48, Hungária 90, Viktória-malom 205—210, Spódium 132—135, Flóra 88, Hungária Műtrágya 117, Szikra 41, Keleti Murányi 28.
Beocsini 950—960, Kohó 430, Szászvári 345, Köszén 2950—2975, Salgó 550—555, Urinkvi 900—910.
Fegyver 1325—1350, Ganz-Danubius 2850—2900, Ganz-Villamos 1350—1375, Rima 122—123, Fémkereskedelmi 26, Láng 115, Lipták 12, Olom 20, Vegyipari gépgyár 26.
Magyar Cukor 2300—2400, Georgia 432—436, Mezőhegyesi 198—200, Részvénytör 275, Fővárosi sör 40, Pannónia sör 17, Gschwindt 138—140, Krausz-szesz 42—45, Cinner 14.25—14.5, Szalámi 560—565, Ocean 22, Guttman 340, Lichtig 5.3, Nasci 2325—2400, Pamut 225, Izzó 700, Phobusz 30, Ostermelő 200—220, Unió színház 60, Gummi 250, Győri sör 11.

Esett a buza ára
A mai terményföldszén az irányzat lánnya volt, az árak 5—10000 koronával olcsóbbodtak.
Hivatalos árak: 76 kilós tiszavidéki buza 410—415, legyéb 407—412.5, 78 kilós tiszavidéki 417.5—422.5 egyéb 415—420, rozs 350—355, zab 6 áru 395—405, új 370—80, tengeri 380—390, repce 610—625, kospa 265—75.
Ferenvárosi sertésjelentés: Felhajtás 438 sertés, melyekből 404 maradt eladatlannak. Árak: zsirsertés öreg I. r. 24—25000, fiatal nehéz 29—28000, közép 25500—27000, könnyű 24—26000, Zartvársári felhajtás 172, melyből 128 eladatlannak, 44 a fentiek. A vásár esendes volt.

Précizios Gépjavítóüzem
elvállal mindennemű gép, autójavítási, vasoszerelő, furási, gyalulási, autogépheggesztési stb. munkákat elvégzését **legolcsóbb árban**
Debreczeni Autóforgalmi Rt.
Hatvan-utca 53.
Telefon: 7—28.

LINOLEUM
futó- és nagy szőnyegek, függöny és sezlontakarók legnagyobb választékban a **Linoleum Áruházban**
Haas Lipót, Ferenc József-ut 58. Megyeháza mellett. Telefon 986.

Lipcsi Szőrmeház
Bika-épület, József ká herceg-u. Legjobb és legolcsóbb Molykár celeni megőve Intézet.
Legszebb, legjobb és legolcsóbb **szövetek**
FELDHEIM IMRE
posztóházában, Kossuth-utca 6.

ZSOLDOS tanintézet

a legjobban készít elő magánvizsgákra, Budapest, VII., Donány-u. 84. Telefon J. 124-47.

ALGEBRA és GEOMETRIA

a középiskolák teljes tananyaga, egyszerű nyelvezettel, bő magyarázatokkal megrendelhető.

ÖSSZEFOGLALÓ TANKÖNYV

A középiskola négy alsó osztályának tananyagát két kötetben megrendelhető.

Angol és francia munkák legszelbesebb és legelőnyösebb árban készülnék.

Csendes és Emmy

női divatmagazinban Piac-u. 38. Pósta mellett.

Bőr kabátok

festését felelősséggel vállalom.

Bekeseket készítek.

ADLER JENŐ

szücsmester, Batthyány-utca 2.

Gépkocsi N. A. G. 11

üzemképes — eladó. Megtekinthető: Szent Anna-utca 46. Garage.

Modern Autógarage

Autófuvarozás Gumijavítás Accumulatortöltés

Benzin, olaj, gépszir legelőnyösebb árban

Debreczeni Autóforgalmi rt. Hatvan-utca 53. Telefon 7-28.

Rádió-könyvek!

Molnár: A rádiótelefon ... 7-
Balog: A rádiótelefon ... 6-
Incze: A rádiótelefon a gyakorlatban ... 4-
Sztrokovay: A rádió ... 2-
Horváth: A rádióamatőr kézikönyve ... 8-
Jelenlegi szorzószám 7000+5% felár.

Aktuális! Mindenkit érdekel! Kaphatók; Hegedüs és Sándor r.-t. könyvkereskedésében

Saját műhelyünkben készült

FÉRFI-INGEK

HERMAN és FRIEDMANN Piac-utca 10.

LŐSZERSZÁMVERTEK, BUTORVERÉTEK, ÉPULETVASALÁSOK

BÉSZLER LAJOSNÁL, Széchenyi-u. 2.

POLOSKA

és svábbogár fröszter, garantált minőségű, minden rovat 24 órán belül klrít. Kapható igen jutányos árban Stern festéküzletében Piac-utca 10., Birkával szemben.

Építkezési anyagok,

portlandcement, fedéleméz, cementlap, kutyűrűk, betonkavics és folyamhomok legelőnyösebb árban kaphatók Lukács Vilmos és Testvére cement-árugyárában, Károly Ferenc József-ut 2. Margit-fürdő mellett. Városiroda Hatvan-u. 7. Telefon 308.

Menekült órák

szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat Rákóczi-u. 36. sz.

Elszakíthatatlan munkásingek!

Révész áruházban Csapó-utca 21. sz.

| | |
|----------------------|---------|
| Szemes munkásing | 45000 K |
| Új íps | 36000 K |
| Dívating 2 gallérral | 85000 K |
| Rövid lábravaló | 40000 K |
| Női ing | 46000 K |
| Női kötény, egész | 40000 K |

Viszonteladókéret árengedmény!

Aranyat,

ezüstöt, briliánsot, kamis fogat vesz Steiner Mihály, Hatvan-u. 2. I. em.

RIKKANGSOK

magas fizetéssel felvétetnek lapunk kiadó-hivatalában, Piac-utca 49., második udvarban.

„ELEKTRA“

cégt. Gold Sándor. Villamossági

és erőátviteli vállalat Hatvan-utca 2. Telefon 895. Vállalja közszégek, uradalmak, tanyák villamos berendezését, önálló áramfejlesztő telepek építését és mindennemű szakmába tartozó javításokat és szereléseket a legjutányosabb árak mellett. Tervek és költségvetések díjmentesen. Elsőrendű szakmunkások.

!! Új üzlet !!

Hatvan-utca 7. számú Divatház

uri és nődivat, fehérneműk, harisnyák, keztük, pipere-cikkek ár és minőség utólréhatetlen! Próbavásárlással meggyőződhet! Rövid- és fonálárak nagy raktára!

Motor- és autóbENZINT

gép- és i. e. g. rolojat, petrolcumot, carbolineumot és az összes ásványolaj-terméket debreczeni tároló és letéjtő telepéről gyári árban szállít.

MAYER ÉS MOLLER

olaj-, gépkocsi- és vegyipari gyár r.-t. Budapest, debreczeni kirendeltsége Ferenc József-ut 42. sz. Telep: Vargakert, Déli-sor. Főnök: Hoffer Sándor.

Állatorvosi

rendelésemet Wesselényi-tér 6. alatt (Barta-malom mellett) mai napon megkezdtem.

Vajda Béla állatorvos. Telefon 7-87.

Poroszköszén,

bricket és kovácsszén, vagon-tételnél megfelelő fedezet mellett mindenkori hitelbe kapnapárban. Állami vagy városi hatóságoknak megfelelő részletezést kedvezményt adok. Pollák Zsigmond, Debreczen, Mihalcs-utca 15. M. Ullens & Co megbízásából, Páris.

Budapestre utazóknak

elegáns szobák rövidebb időre is, elsőrendű ellátással vagy anélkül

PENSION DISTINGUÉE V., Bálvány-utca 19.

BOLTISZOLGÁT

keresünk Hegedüs és Sándor rt. Piac-utca 34. Főposta mellett.

ABBÁZIA-LAURANA

Hotel Quarnero Hotel Regina (ex Stefánia) Grand Hotel Lovrana

Teljes pensio (lakás, reggeli, 5 fogásos lunch és diner) 35 lírától

Felvilágosítást Nádor-utca 16. és a Britannia Szállóban.

VIDÉKEKEN

ahol nincs jó ivóvíz, a mezei munkáknál, de utazásoknál is vigye magával — hidegen vagy melegen

DULSZIT

nevű kristálycukorral is édesített kávékonzervünket. Vérhas, has-tífusz fellépése így könnyen megakadályozható.

Sirkövek

minden minőségben szállított árakban Hunyadi-u. 14. Sirkőraktár

Rajzjal és költségvetéssel előmunkai szolgálak. — Temető munkát olcsón vállalnak.

Nem hirdet, hanem SZABÓ ES ZENGEVALD

árut olcsón ad!! rőkös- és rovidáru üzlete SZENT ANNA-UTCA 3.

Harisnyák, keztük megérkeztek!

VÉRTESY JÓZSEF

AUTO-MECHANIKAI ÉS GÉPIPAR ÜZEMÉT Szepességi-utca 20. számú saját házába helyezte át.

Törött géprészek autogén hegesztése garancia mellett. Bármilyen gépek, gépkartrészek, vasszerkezetek, motorok, elvetgerendák, ócska vasak, fémekek vétele, eladása és cseréltése.

KISIPAROSOK GÉPLAKATOS IPARVÁLLALATA

DEBRECZENBEN, KÉSES-UTCA 85. Cégtulajdonosok: SAJTOS ÉS KAUFMANN. Telefon 367.

Vállal: osztergályos-, géplakatos munkát, gépek javítását, magánjárók átalakítását, malmok szerelését. Malomalkatrészek, transmissió tengelyek, gyűrűkenesű csapágyak, szjikkerek állíthatóan raktáron.

GUMMIKABÁT

vászon felsővel K 340,000.—, deublé K 680,000.—, szövét felsővel K 620,000.—.

óriási választékban kapható a

LINOLEUM ÁRUHÁZBAN

Haas Lipót Debreczen, Ferenc József-ut 58. (Megyeháza mellett.) Telefon 9-63.

Üzletünket teljesen átszervezzük

és amíg ez tart **leszállított olcsó árban** árulunk és pedig:

Jó tartós férfi öltöny 700,000 K-tól

Férfi felöltő 480,000 K

Fiu ruha 220,000 K-tól

Jó tartós férfi nadrág 170,000 K-tól

Kérem a cégre ügyelni!

GARAI és Testvére férfi-, fiuruha áruhaza és üzlet-szabósága Bika-szálló épület.

APRÓ HIRDETÉSEK

Debreczen és az egész Tiszántul közönsége olvassa

az ön apróhirdetését **2500 koronáért**, amelyet felad a Debreczen, Debreczeni Független Ujság, Egyetértés, Hajdúföld vagy Tiszántuli Hirlap kiadóhivatalában. **Öt ujságban jelenik meg** a feladott 10 szavas **alkalmi hirdetés**, ha a fent sorolt lapok bármelyikében befizeti a 2500 koronát. Minden további szó 250 kor. Vastag betűvel szedett apró hirdetés duplan számítatik.

POSTA

ÖNÁLLÓ iparos tisztességes házi leány ismeretséget keres házasság céljából, kinek 50 millió K hozománya van, ugyanannyival én is rendelkezem. „Önálló” jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába. 917

HÁZASSÁG céljából jómodu uri ember ismeretséget keres leányok, vagy özvegyvel. Levelet „Autó-zunk” jeligére a Tiszántuli kiadóba. 1132

SZÓRAKOZÁS céljából megismerkedne fiatal leány intelligens úriemberrel. Levelet „20” jelige alatt az „Egyetértés” kiadóhivatala továbbítja. 1178

JOBB IPAROS független férfi, jobb móvel közös háztartásra lépek, esetleg butorozott szobát teljes ellátással házaspárnál is pénz, vagy természetbeni díjazással. „Komoly” című levelet „40” jeligére az Egyetértés kiadóhivatalába kérem. 1175

VÉTEL

ÜVEGEKÉRT bármilyen mennyiségben bárkinél többe fizet Széchenyi vegyősgyár, Péterfia negyvenhat.

HASZNÁLHATÓ és törött aranyért ezüstért és brilliánsért magas árat fizet. Ugyanott mindenféle arany, ezüst és ékszer készíttést, alakíttást és javíttást feltűnő olcsó árban és pontosan eszközöl. Welsz Mihály és Társa, Püspöki-palota, Debreczen

SÁRGARÉZ hulladékokat vesz Piros Béla lakatosműhelye, Péterfia 32.

VESZÉK butorokat, dívjánvokat, matracokat, szőrt, afrókat mindenkor: Széchenyi-u. 8. 1194

ELADAS

BUNDABELÉS nutria megbízásból eladó. Megtekinthető Aszmann uridivat üzletében. 1017

BETONCSERÉF kiváló tartós, gazdaságos, valamint cementlapok, kútgyűrűk, valódi aszbesztpala, folyamkavics és homok legolcsóbban beszerezhető Krausz Albert cementárúgvárában Debreczen, Kishegyesi ut. 2., Kisállomás mellett. Telefon 307. sz.

EGY darab Taurus tennis labda csak 28 ezer korona. Emerich Samunál, Degenfeld-tér.

SZANDÁLOK olcsón kaphatók Emerich Samu cégnél, Degenfeld-tér, kenyérgyár.

NAGYON szép kerti ház eladó. Cím Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

RÓFÓS árúknak legolcsóbban csak Guttman Dávidnál, Csapó-u. 99.

KARTON 21000, sárga vászon 13000, voál 24000, harisnya 9000, sokni 6000 Guttmanál, Csapó-u. 99.

ÉPÜLET- és butorvasalások legolcsóbban Bakos vaskereskedésében Csapó-utca 88.

ZOMÁNCOS lemez edény olcsón beszerezhető Bakos vaskereskedésében, Csapó-utca 88.

BOROSHORDÓK használt, jókarban 100, 500 literig eladók. Hatvan-u. 9. 495

MARADÉK áruház, Csapó-utca 26. Legolcsóbb bevásárlási opprás. Nagy választék kartonokban, vásznakban, kanavásznak, kendők óriási választékban. Tisztviselőknek ár-engedmény.

SODRONYÁGYBETÉTEK már 180 ezer K-ért beszerezhető a Debreczeni Vasbutorgyár részvénytársaságnál.

CARBOLINEUM kapható egész hordó vételnél kg.-ként 3500 K-ért, kevesebb vételnél kg.-ként 5000 K. Welsz, Hatvan-u. 8.

CEMENTLAPOK legszebb kivitelben kaphatók Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

A LEGJOBB aromás, zamatos kávék frissen pörköelve Királynál kaphatók. Debreczen, Degenfeld-tér 11.

BEFÖZÉSHEZ pergament papir, színes kaphatók: Hegedüs és Sándornál, főposta mellett. 512

GYERMEKKOCSIK, sport- és kosárcsók olcsón Emerich Samunál, kenyérgyár.

SZŐNYEÖK, függönyök, különféle terítők, pokrócok, bőrvásznak, butorszövetek, grádlik stb. mindenkor a legolcsóbban Horn és Erdélyinél, Debreczen, Kossuth. 19.

CSAPÓ-UTCA 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron.

KOVÁCSOKNAK, lakatosoknak vasat, lemezt és öntést legolcsóbban számít Bakos vaskereskedése, Csapó-utca 88.

FIGYELEM! Győződjön meg, hogy olcsón és szépen csak akkor ruházkodhatik, ha Klein Lipót rőfös posztó és kész férfiruha üzletében vásárol. Mérték utáni szabóság. — Degenfeld-tér 8.

FESTÉKEK, lakkok, zománcok különleges szobapadlóakkok, carbolineum kapható Klein Vilmos festékkereskedőnél, Arany János-utca 10 (az udvarban).

HA NINCSEN PÉNZE és szüksége van vászon, zefír, kanavász és férfi és női fehérnemű, szövet, béléssáru, harisnya, zoknira, úgy keresse fel Kaisert, Piac-utca 7., hol kedvező fizetési feltételek mellett vásárolhat.

UBORKÁS és beíttos üvegek legolcsóbb beszerezési forrása Berger üveg- és porcellánkereskedésében, Piac-utca 66. Telefon 1120.

TISZTVISELŐK ÉRDEKÉBEN! Kétféle szövetelek, csodaszép voál, karton, rumburgi vászon, dehn, ke-lengye-szifon kerül eladásra átlagos 21,950 koronás alkalmi árban. Kertész Jenő, Piac-u. 19.

EDISON elektrotechnikai és rbnzcsőbb berendezések, Széchenyi-u. 14 Vállal: villamos világítási berendezéseket, motorok, dynamók javíttását, csillárok és szorolási anyagok legutányosabb beszerezési forrása; évi jókarbantartást vállalunk. Gay és Ehrlich.

MINDENMÉ kocsi javíttását, tartós fényezését, ugyszintén karpi-tozását, új kocsit megrendelését juttányosan vállal: Oláh Zsigmond kocsigyártó, Rákóczi-u. 11.

SAJÁT érdeke, ha felkeresi bevásárlás céljából Brill rőfös, vászon és kézműárúházt. Kizárólag csak jó ár. Alapított 1910-ben. Csapó-u. 26. Cégre ügyelni!

ORVOSI rendelésre haskötők legjobb kivitelben Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5. szám.

ÚJ és ócska vas, fém, szárszám Weissenberg, Szepességi-utca 39.

SÉRNYKÖTŐT, haskötők, gumiharisnyát, ferde növényű gyermekeknek egyentartót, mülábat, mükezet, járógépet készít Vitárius, Piac-u. 16. Akódi-palota.

LEGJOBB fűzők, haskötők mérték után is készülnek Rosenfeld Róza fűzőtermében, Szent Anna-u. 2.

IDÉNY előrehaladottsága miatt vászon öpök, szandálok olcsó árban szerezhetőek be Erkö cipőárúházban

BÉBÉ sapka, cipő, harisnya a legolcsóbban szerezhető be Emerich Samu cégnél, Kenyérpiac.

SZABÓ JÁNOS uridivat szabóságában (Püspöki-palota) készk elegáns férfiruhat a lehető legolcsóbb árban. Tisztviselő öltönyöket árengedményel. Ugyanott civil- és egyensapka fizem.

NEM REKLÁM. Próbavásárlással meggyőződhet, hogy Belgrádi Antal versenytárai elősmertek festőkben, vásznakban, kanavász és zefírekben, hallatlan olcsó árak. Csapó-u. 101. Ügyelje a fekete festett kirakatot

DEBRECENI vas- és rézbutor gyártmányok beszerezhető Tóth Gyula és Sesztina cégnél, vagy közvetlenül a gyárban. Ispóty-utca. Telefon 646. Gyári árban.

KOCSIKENŐCS, gépolaj, gépszir, hengerolaj, egyéb festék- és lakk-árak Welsz festéküzletében, Hatvan-u. 8.

JÓ CIPŐKET olcsón csak a Bika melletti cipőgyárúházban lehet kapni. Kérem a kirakatokat megtekinteni. Glück cipőárúház, Piac-u. 9.

MINDENFÉLE korcmai felszerelések kaphatók. Értekezni lehet Csapó-utca 34.

PORTLAND cement kapható Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

BÖRKEZTYÜKET, szőrméket, férfi és női ruhákat fest; minden szíre tisztít és mos, kifogástalanul, legolcsóbban Lábády kelmefestő Debreczen, Péterfia 4.

VADÁSZOK FIGYELMÉBE! Fegyverek, ismétlő és forgópiszolyok, főbertek, vadászati felszerelések, precizen töltött öltönyök beföldi, külföldi tüvelyekben saját villanyárpellel adagolva ezredgrammnyi pontossággal. Fegyverek, ismétlő és forgópiszolyok szakszerű javítása gyorsan és pontosan legolcsóbban eszközöltetek Ladányi puskaművesnél, Debreczen, Piac-utca 88. sz.

ECET ugorka elrakásához kttűnő minőségben gyári áron Királynál kapható. Degenfeld-tér 11.

GAZDASÁGOKNAK, malmoknak mintazascskók minden nagyságban Hegedüs és Sándornál, főposta mellett

MINDENFÉLE butorok, hencserek, Thonet-székek, gyermekkocsi vaságy olcsón eladók. Hatvan-u. 34.

9 KATASZTRÁLIS hold jól termő homoki föld sámsoni kövesuton, közvetlen vámházzal szemben. Értekezni lehet Kegyess utkóraktár, Piac-utca 28. 519

ELADÓ 4 darab kirakat teljesen beüvegezte, vasrolóval, vllágitó ablakkal, valamint egy üvegfaló rolóval. Megtekinthető Pauliny Vilmos divatárú üzletében Hajdunánáson. 520

SZÉP TŰZHELYEK, platók, öntvények, edények, bográcsok, mérleg, sulyok, fedélapok, kerítésfontok legolcsóbban Nagy vasüzletében, Csapó-utca 68. 543

ELADÓ Nádudvar piactéren adomentes modern üzleti sarokház. Komplet üzleti berendezéssel, mindenféle üzlethez lakásnak alkalmas. Cím az Egyetértés kiadóhivatalában 540

TIZ méteres göré eladó a Kádárdűlőben. Bövebbet Kiss állatorvosnál. 566

FAJBOROK Tokánál Szent Anna-u. 1. Próbáveget mindenkinek ajánlok. 576

SZEGEDI paprika-különlegességek nagy raktára. Lundenfeld, Degenfeld tér 7. 585

VILLANYMOTOR 1/2 lóerős alig használt eladó. Cím a Hajdúföld kiadóhivatalában. 126

FAY CRÉM és szappan ismét kapható Gröz Nagy Ferenc gyógszertárában. 135

KÖZPONTI illatszertárban, Piac-utca 71. pipere, illatszert, kozmetikumok, előnyös áron kaphatók.

REDŐNYLEMEZ és redőnyalkatrészek raktáron Piros Béla lakatosmihelyében. Péterfia 30.

KEZTYŰK, harisnyák, nadrágtartók legolcsóbban Schön Sándor keztyű, kötszer és orvosi műszeráruház, Debreczen, Piac-utca 14. Csapó-u. sarok. 3472

HENCSEREK, plüss, szövet, bőrvászon, diványok, afrik lószőr matracok, szalon és bõrgarnitúrák készítenek. Debreczen, József-kárpitosnál, Halköz 8. Javításokat jutányos áron vállalok. 663

KIRÁLYBALZSAM hékebeli minőségben ismét kapható: Grósz Nagy Ferenc gyógyszerárúháza. 97

ELADÓ a Széchenyi-ut 21. István-ut 26. és 28. szám alatti telek, beköltözhető lakóházzal és 12 különálló gazdasági épülettel. A lakóházban 3 parkettes szoba, fürdőszoba, cseledő szoba, konyha, kamara, nyitott és csukott veranda. A telek 5500 négyzetözl, gyümölcsös, konyhai veteményessel és virágos kerttel. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. szám alatt. 939

ELADÓ az István-ut 25. és 28. szám alatti gyümölcsös kert. Értekezhetni lehet Széchenyi-ut 21. sz. a. 841

ANTIKA, gyöngyházbetétes. Rákóczi korabeli ébenfa-tükör eladó. Apaffy utca 20. 902

ELADÓK: mindenféle butorok, szőlők, vasak, sifonok, asztalok, Schöberl-ágy. Hatvan-u. 34. 949

ELADÓ 5 és fél lóerős Ganz villanymotor, körfűrészállvány, teljes felszereléssel. Bartha, Ispóty-u. 3b. 1067

ZONGORA Wirth gyártmányú, kérszthrus teljesen jókarban terményért, vagy pénzért eladó. Cím a Független Újságnál. 1071

VADÁSZFEGYVER, 16-os Lancaster, alig használt eladó. Monostorpályi-ut 8. 1066

ELADÓ egy ág, egy ruhaszekrény, egy consoltükör. Vargakert, Déli-sor 27. 1092

MILLIÓS légyapír, legjobb minőség kapható Hegedűs és Sándornál, 16. posta mellett. 514

POSTTÓHULLADÉKOT magas árban vásárolok. Libádv. Debreczen. Péterfia 4. 3496

ELKÖLTÖZÉS miatt azonnal beköltözhető lakásokkal, üzlettel bíró ház eladó és 228 négyzetözl gyümölcsös, veteményes föld. Eperkert-utca 11. b. Ügynök díjazatik. 1097

FILC kalapok és svájci sapkák érkeztek a Lauer és Fülöp kalapszalombá. Rákóczi 9. 976

BUDAI HATÁRBAN eladó három szobás nyaraló, ezernégyváz négyzetözl, azonnali beköltözéssel, erdő mellett, tüdőbetegeknek alkalmas. Kettőszáz millióért. Veres Elek, Budapest, Kamaraerdő. Bővebbet kiadóhivatalban is. 1056

GYERMEK vaságy, 10 kgr. bálancmérleg eladó. Rádai, Vörösmarthy-u. 30. 1106

HETES eke és mérleg eladó. Hatvan-utca 61. emeleten. 1110

ALIG használt szalagarnitúra nagy tükörrrel eladó. Arany János-u. 4. Biztosító intézet. 1142

EGY SZÉP ebédlőkredenc és székek jutányos áron eladók. Bocskay-tér 4. 1125

KÖZPONTON faraktár teljes felszereléssel eladó, esetleg bérbeadó. Bővebbet Péterfia 52. 1117

ELADÓ a Csere-szélben, árokrét mellett öt és fél katasztrális hold prima homok föld. Értekezni Csapó-utca 99. Bakóczy-nál. 1171

ELADÓ ötven hektó faibor. Rákóczi-utca 38. 1169 a

BUDAI HATÁRBAN eladó három szobás nyaraló ezernégyváz négyzetözl, azonnali beköltözéssel, erdő mellett, tüdőbetegeknek alkalmas. Kettőszáz millióért. Veres Elek, Budapest, Kamaraerdő. Bővebbet az Egvetértés kiadóhivatalba. 1169

PARADICSOM befőzéshez, 30 kgr. on felül napi árért házhoz szállítva. — Előjegyzést délelőtt 98. telefonszám alatt, vagy levelezéssel is elfogad Machó, Kandia-u. 6. 1207

250 méterhosszu kerítés, egy széjjel bontható lakható faház eladó. Erdőkölöni Károly Ferencz József-ut 6. Falep. Telefon 280. 1168

CSERÉPKÁLYHA jó karban levő, zöld szín eladó. Vékert. Sinav-u. 14. b. 1166

VOLAFFKA-TELEP 9. szám alatt két ház hely eladó. Értekezhetni ugyanott. 1065

ELADÓ egy nyolcméteres göré Nagy Jakab malomnál. Galamb-utca 1. sz. 1061

ELADÓ Kőlcsev-utca 6. sz. ház, egy nagy szoba beköltözhető. 1059

ELADÓ a konyári ref. paróchia teljesen jó állapotban levő, használt 18-as 408 négyzetözl festett fedéllemez. 1057

ELADÓ HÁZ Rákóczi-utca 34. sz. a. Gazdálkodóknak alkalmas nagy telekkel, két udvarral. Értekezni lehet Batthyány-u. 17. sz. a. 1155

ELADÓ egy ebédlőkredenc, egy gumipárna. Senrenyi. Honvéd-u. 3. 1146

ELADÓ Bellegelő 168. számú tanváltók, 4 és fél nagy magyar hold — termő föld. — Dózszei-ut 6. kilométerrel szemben. Helyváltozás miatt azonnal átvehető. Értekezhetni: a helyszínen. 1139

KUTSZIVATTYU eladó, teljes felszereléssel. Megtekinthető: Agárdy-u. 17. sz. 1138

HÁZ, Csokonai-utca 5. és 7. számú, beköltözhető 4 szobás lakással, 410 öles telekkel, olcsón eladó. Értekezhetni: a helyszínen. 1134

KÉT befele nyíló, spalet-táblás ablak eladó. Csapó-utca 83. 1137

EGY PÁR új, 45-ös, félfekete sevró cipő olcsó árban eladó: Piac-utca 89. üveges üzletben. 1136

SZÖNYEG ebédlőbe vadászfegyver 16-os, eladó. Eötvös-utca 1. a. 1. 1135

ELADÓ egy vaságy, matrac nélkül, egy 2 fősök tvukketrec: Simonfy-utca 39. sz. 1133

ALKALMI VÉTEL! Elsőrendű barokk díla lakószoba 12 millió koronáért eladó. Darabos-utca 17. — Kovács. 1132

PUCS KERÉKPÁROK, Dunlop DeKagumik, Kerékpár alkatrészek gyári raktára és nagy javító műhelye Mohr Testvérek, Nagytemplomnál. 1131

EGY utazókosár, dupla üveg a. 2. spalet-tábla, két káposztáshordó, 1 hajóhinta, 1 új szobaközet, festőminta, állványok és más apróságok eladók. Eötvös-utca 91. 1201

ELADÓ háló, ebédlő, konyhaberendezés, Garderob-szekrény, asztalok, székek, Schöberl-ágy, hencser, több butorok. Széchenyi-u. 8. 1200

VÁZSONSZÖVŐGÉP és két ventilátor motor eladó. Varga-u. 11. 1199

SZEMES TENGERTI 15 mm. prima eladó. Hatvan-u. 4. 1198

ELADÓ Libakert, Szegfű-u. 33. Értekezés Garai-u. 20. d. u. 4-kor kizárólag. 1196

ALMA aszalásra és főzésre 2000 K Sestakert. Poroszlav-ut 53. 1180

KERÉKPÁR, jókarban lévő új gumikkal jutányosan eladó. Kossuth-utca 59. sz. 1236

ELADÓ használt butor, 2 ág, szekrény, asztal, etazser, kályha. Hadházi-utca 23. szám. 1238

ELADÓ egy drb, 150 cm. ablak, pincelap és padlástétra. Dugovics-u. 9. sz. 1239

KANÁRI madár eladó. Csokonai-utca 24. 1. lépcső. 1240

ELADÓ egy 180 cm. hosszú, 57 cm. széles, 5 rekeszes lisztes láda és egy 60 literes öntött üst. Gvár-u. 8. 1243

ELADÓ három és fél kat. hold szántóföld. Értekezhetni dr. Körösi, Batthyány-utca 5. sz. 1244

ELADÓ Ungvári-kertben 1 hold fajszerű lakással. Értekezhetni dr. Körösi. 1245

FÁY-DÜLÖBEN 5 hold föld eladó. Nyomató-utca 9. Hátul, emelet. 1246

NAGY gyapjúvásár Füstös Dezső előnyomda, kézimunka és rövidáru-üzletében. Nagytemplom mellett. 1247

ELADÓ egy lendkerekes szívó-nvómó kutszivattyu és egy lóra való lószerszám. Széchenyi-ut 21. 1248

LEGFINOMABB dörzstörülközők eladók. Cím a Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalban. 1211

HÁZ! A város központjában, legszebb helyen sürgősen eladó. Kossuth-u. 13. 1213

KONYHASZEKRÉNY, szép és jó kivitelben eladó. Ehrenfeld. Vendég-u. 84. sz. 1205

LEÁNYGIMNÁZIUMI 5. 6. 7. osztályú tankönyvek eladók. Arany János-u. 27. sz. 1272

KECSKE, jó fejűs, két fiával eladó. Szoboszló-ut 5. szám. 1268

EGY jókarban lévő kijátszott cimbalom eladó. Tócsókert. Nemes-u. 7. 1267

KERESLET

CSINOSAN butorozott 2 ágyas szobát keresek. Értekezni Divatház, Hatvan-u. 7. Ugyanott tanuló felvétetik. 3485

VILLAMOS motor készüléket, új tekeréslést készit, javit, átalakit Kovács Lajos elektroműhelye Kossuth utca 29. Tanuló felvétetik. Telefon 1170. sz. 1170

CIPÉSZTANULÓ felvétetik Czina István, Czegléd-utca 9. 1170

MANIKÜRÖZTESSEN a Horváth Sándor „ELITE” illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkakerékkel. 599

MANIKÜRÖS káoszonyt felvesz „Parfumerie Iona” Szt. Anna-utca 1. szám. 106

IVANOVITS Antal fogászati laboratóriumában Piac-utca 21. tanuló felvétetik. 131

LAKATOS tanulókat felvesz Piros Béla lakatosmihelye. Péterfia 32. 1170

KISZOLGÁLÓ leány felvétetik. — Előnyben részesül, ki a férfi ruha szabóságban jártassággal bír. — Szántó Mór és Társa. 1090

URI CSALÁD teljes ellátással felvenne középiskolási fiút vagy leányt. Zongorahasználat. Piac-u. 29. sz. 1089

IZLETES házikoszt kapható kihordásra is. Péterfia-u. 6. keresztútjé. 1077

TÖMEGFŐZÉS BENT jártas szakácsnő felvétetik az állami gyermekmenhelyben. 1081

KIFUTÓ és tanulóleányok felvétetnek Goldstein Karolinánál. Miklós-u. 5. 1018

FÜSZERSZAKMÁBAN jól bevezetett utazót magas fix és jutalékkal felveszünk. Friedmann és Asztalos, Széchenyi-utca 6. 1062

FIGYELEM! Zománcedény, saját gyártmány legolcsóbban beszerzhető Lámpagyár, Piac-utca 85. 956

NŐI VARRODÁNAK egy, esetleg kettő szobát bére veszek központban. Címeket a Haiduföld kiadóba kérek. 913

ÁPOLÓNÓ, idősebb, könnyű beteg mellé kerestetik. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában. 926

HÖLGYEIM! Gépazsur keskeny és széles endlítés, plüssérozás, gombbehúzás Szilágyimánál, Széchenyi-u. 1. sz. 912

TÁRSAT keresek 130 hold bérletemhez vagy felépítéssel átadom. Miklós-u. 7. 1097

SZEPTEMBER 1-re két vagy három szobából, mellékhelyiségekkel álló butor nélküli lakást keresek. Lelépést fizetek. Cím a Haiduföld kiadóhivatalában. 1102

BANKTISZTIVISELŐ elvállal délután és esti órákban irodai munkálatokat. Piac 10. II. em. 1105

ÜGYES kifutóleány felvétetik Hegedűs, Csapó-utca 18. sz. 1108

EGY UTCAI butorozott szoba egy magános izraelita fiatalembernek kiadó. Hatvan-utca 74. 1111

MUNKÁSING varrónők, csak gyakorlottak, felvétetnek Révész Áruház, Csapó-utca 21. 1083

KÉZI és tanulólányokat felvesz Lauer és Fülöp kalapszalomban. Rákóczi 9. 974

ING, alsónadrág varrónők állandóan munkát kaphatnak Popper Testvérek. Hatvan-u. 13. 1112

EGY kifutó fu azonnalra felvétetik. Popper Testvérek. Hatvan-u. 13. 1113

HASZONBÉRBE adó november elsejétől hosszabb időre, esetleg eladó Püspökladányban Fejér Sándor-féle jóhírnevű, folytonos üzemi, tiziatratu gőzmalom Materszky olajmalommal kapcsolatosan. 1070

EGY jókarban lévő férfi karikahajós varrónő eladó. Kécses-utca 42. 1115

HAJMUNKÁS segédek, tanulóleányok felvétetnek Moskovitz Adolfiné hajmunkaüzemében. Piac 56. 1116

RAKTÁRI munkások felvétetnek Széchenyi-utca 22. 1120

KÖRNYÉKBELI exportmalom keresőtlen mérlegképes könyvelőt azonnali belépésre. Átíratatok a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank áruosztályához Debreczenbe kéretnek 1141

FŐPINCÉR, vagy perccentes, kinek felesége a meleg konyhát vezetné, felvétetik. Cím a Független Újság kiadóhivatalban. 1119

2 TANULÓT ellátással elfogadok izraeli családt. Cím a Debreczeni Független Újság kiadóhivatalában. 693

INTELLIGENS izraelita család két magános urnak, vagy urnóknak ebédkosztot, esetleg vacsorát is ad. — Ugyanott két iskolás gyermek teljes ellátásra felvétetik. József kir. herceg-u. 11. 877

ELVÁLLALOK teljes ellátásra egy gimnázista, vagy kereskedelmi leányt. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában. 1170

EGY SZOBA, konyhás lakásért összesen női ruha szükségletét a leendő tulajdonosban egy évig megvarrom. Városháza, trafik, Piac-u. 1167

CSECSEMŐT vállalom euclira Maier Mihályné. Pesti-utca 27. szám. 1064

HARISNYA stoppolást elvállalom. Simonfy-u. 26. Cipész-mihely. 1062

ÚJ TÁNCSTANFOLYAM kezdődik a (Margit-fürdő) Munkás Otthonban aug. 5-én, beiratkozni kedd és szombaton a tanítási órák alatt 8—11-ig. 1060

GYAKORLOTT lakatos tüziember elmev nagyobb üzemekhez. Cím az Egvetértés kiadóhivatalában. 1058

LAKÓTÁRSNÓT keresek. Konyhasználat, villany, késvelmes tisztá lakás. Percses-utca 23. 1154

GÉPIRÁSBAN perfekt levelező nő állást keres. Több évi gyakorlata van. Cím a Haiduföld kiadóhivatalában. 1153

MUNKÁS LEÁNYOK azonnal felvétetnek Honvéd-u. 16. 1152

MAGÁNOS urinő, főútcán lakik, szombantól vidéki leánykát ellátásra vállal. Ugyanott zongora és francia oktatásban részesülhet. Cím a Haiduföld kiadóhivatalában. 1157

SCHAFF JÁNOS tánciskolájában, a Róvalban, az új tanfolyam 4-én, hétfőn veszi kezdetét. 1150

BUTOROZOTT szoba 2 szemlévre kiadó. Cím a Haiduföld kiadóhivatalban. 1147

FIATAL özvegyasszony szórakozás céljából megismerkedne uriemberrel. Választ „Habcsók” jelígre a Haiduföld kiadóhivatalba keddig. 1145

DISZTINGVÁLT uriember a közeli napokban Budapestre szándékol utazásához kellemes urhölgy társas utazását keresi. Megbeszélésekhez levelet Haiduföldhöz „Martinyovics” jelígre kérek. 1144

MUNKÁS LEÁNY azonnali belépésre felvétetik Blattner Gyula íveg- és porcellán-üzletébe. Ferenc József-ut 89. szám. 1131

TANULÓ fizetéssel felvétetik Blattner Gyula ívegesnél. Ferenc József ut 89. 1130

BUZA-KÖLCSÖNT keresek magas kamatra, ingatlan fedezetre. 3—4 hónapra. Értekezhetni: Hatvan-utca 34. első lakásnál. 1129

EGY JÓ MUNKÁS eszmiadiasegéd, vagy egy hétszámós segéd felvétetik: Nyil-utca 55. 1127

JOBB leányt könnyebb házi dologra jó fizetéssel azonnali belépésre keres Barháiné, Ispóty-u. 3. b. 1069

zám
enti:
t a
folv-
et. a
ik a
évre
tália
Bal-
á
inők
ános
akká
tár-
ettek
lőre
eg a
ktra,
mít-
ettes
szett
yik
ett,
nek
lák,
gát
az
ya-
is,
ban
tel-
koz
ék-
kal
zen
je-
mi-
et-
lé-
ak
a
ost
n-
ó-
el-
z-
er
a
ó-
ró
en
lé-
d-
cs
er
z-
le

NAGYOBB mennviséti buzakölcsönű kereksek havi 5 mázsa kamatra, fe-dezetre. Cim a Tiszántúli kiadóban. 1128

TANULÓ, középiskolát végzett fi-zéssel felvétetik Gyűrky papirkeres-kedésében, Kossuth-utca 13. 1196

EGY mészárossegéd óvadékkal fel-vétetik, aki husmérésben teljesen gyakorolt. Cim az Egvetértés ki-adóban. 1195

NEGY millió korona privát kölcsönt kereksek azonnalra. Cim a kiadóban. 1193

FÜSZERBEN teljesen irtás leányt keres Lindenfeld, Degenfeld-tér 7. 1192

MEGVÉTELRE keresek egy, vagy két szoba, konyha, mellékhelyiség-ből álló lakást úresen vagy but-ral. Cim az Egvetértés kiadóiban. 1191

EGY 13 éves jó családból való kis-leány, gyermek mellé felvétetik. — Nyil-utca 40. 1190

NAGY ÜZLETHELYISÉG, kis szoba, előszobával és szecszal, kevés be-rendezéssel átadó. Cim az Egvet-értés kiadóhivatalában. 1187

ELCSERÉLNEM 1 szoba, konyha, ka-marából álló lakásom hasonlóval. Darabos-u. 53. sz. 1186

EGY SZOBA, konyhás lakásomat el-cserélném ugyanolyanért. Bercsényi 26. 2. aító. 1182

NŐIRUHA készítő orsz. szövetsége helyi csoportjának szabászati tan-folyama f. augusztus hónap meg-nyílik. Beiratkozni lehet Darvas S. elnöknél, Péterfia-u. 4. 1179

CIPŐFELSŐRÉS készítéshez tanu-lónak fia vagy lány fizetéssel fel-vétetik. Apaffi-u. 32. 1177

KOVÁCSMŰHELY felszerelést kere-sek. Bálint butoros. Kossuth-u. 11. 1174

KOCZÁT miskáról Mohácsi állatorvos Egvek. Több nagy uradalom állan-dó miskárólóia. 1173

IZRAELITA urinó házvezetőnői, vagy hasonló állást keres, vidékre is el-megv. Cim az Egvetértés kiadóban. 1172

GIMNÁZIUMBAN érettségizett leány javító és felvételi vizsgákra előké-szit. Cim a Haiduföld kiadóiban. 1237

KELETI szőnyegszövő székeket ke-resek. Kisvárdá, Vörösmarty-u. 8. Kovács Mareit. 1241

IGEN MAGAS bérletre 50—150 hold-nyi prima földbérletet keresek. Ko-vács v. gazda Kisvárdá, Vörös-marthy-utca 8. 1242

EGY JOBB családból való fiatal nő házvezetőnőnek vagy beteg mellé ajánlkozik. Cim a kiadóban. 1214

ELVESZETT fekete pénztárca csütör-tökön este a korzón. Megtaláló az 500.000 K-nyi magyar pénzt meg-terathatja, csak a benne levő 10 dol-lárt és iratokat adja be Budav Bé-lának. Csillag-utca 100. alá. 1216

INTELLIGENS komoly, keresztény urileány nevelőnőnek, vagy házi kisasszonynak menne vidékre. Cim a Tiszántúli kiadóban. 1217

TÁRSAT keresek egyedül álló jól tö-vedelmező vállalatomhoz tízenöt-millió koronával. Cim a kiadóban. 1212

VARRÁST vállalom, házakhoz is me-gvek. Varga-utca 29. 3-ik aító. 1203

BOLTISZOLGÁT keresünk. Hegedüs és Sándor rt., Piac-utca 34. főposta mellett. 1204

EGY JOBB zsámerü fiatalember lakást kaphat. Cim özv. Weisz Ignác. Szepességi-u. 12. 1234

TANULÓ leányok varrodába felvétet-nek. Széchenyi-u. 7. e. 1265

VASESZTERGÁLYOS segéd felvétet-ik. Jelentkezés vasárnap délelőtt Debreczeni Autóforgalmi részvény-társaságnál. Hatvan-u. 53. 1266

TANULÓK magas fizetéssel felvétet-nek Gyenes műszaki vállalatánál. Arany János-u. 27. 1270

SCHIMMY-labda árusításra ügyes, értelmes asszonyok magas fizetéssel felvétetik. Bethlen-u. 76. Értekezni 11—12-ig. 1269

VEGYES

FÜLÖP MIKLÓS vízvezeték-szerelő és bádogosmester. Csapó-utca 3. Tele-fon 917.

DEBRECZENI ÜVEGCISZOLÓ TŰKÖRÁRUGYÁR
ROTHMANN ADOLF
Debreczen, Csapó-utca 19. Telefon 1301. Készít mindenféle tüköröntést és csiszolást.

LIENER BELA fényképészeti műter-me állandóan nyitva, vasár- és ün-nepnapokon is.

MUTASSA MEG rossz fogát, műfogát Váry János fogműtermében. Dara-bos-utca 18. (Kollégium mögött.)

INGYBN lakhat, ha elcsereled modern négy szobás lakást nagyon szép három szobás kertű lakással. Cim a Debreczeni Független Ujság kiadóhivatalában.

MÁTHÉI JÁNOS vízvezeték, csator-názás és fűdőherendezési vállalata Elvállal vízvezeték, csatornázás, gőzfűtés, fűrdő és egészségügyi be-rendezések s mind e szakbeli ja-vításokat. Kívánatra költségvetések és tervek készíttetnek. Raktáron kutszivattyúk, angol klozet és fű-dőberendezési tárgyak. Iroda és műhely Csapó-utca 24. Telefonsz. 3—21.

HA FIZETÉSI ZAVAROKKAL KÜZD és moratóriumot vagy egyezséget akar, forduljon Lichtblau Albert i-rodához. Budapest, Be város, Ható-utca 8. 547

BETON munkákat legolcsóbban ké-szít Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

SZÜCS MUNKÁKAT jutányosan ké-szít Altmann szücs, Miklós-utca 22. 3475

INTELLIGENS izraelita család két magánés urnak, vagy urn-nek ebéd ko-ztot, esetleg vacsorát is ad. Ugyanott két iskolásgyermek tel-jes ellátásra felvétetik. József kir. herceg-u. 11. 877

KLINGER JÓZSEF címtestő Debre-czen, Piac-utca 38. Telefon 12—10. Vállal modern címtáblafestést, má-zolást. Jutányos árak, pontos ki-szolgálás.

LENGYEL fest, tisztít legolcsóbban és legszebben férfi és nő ruhákat. Csapó-utca 28. és 95.

ELŐRAJZOLÁST, himzést legolcsó-ban Szent Anna-u. 2. Kézimunka-üzletben.

SAPKAKÉSZÍTÉS PIAC-u. 6., Schön csemegeüzletében.

Mindenmely civilsapkát legszebben, legolcsóbban készít a Sankaiüzem. Kész sapkák raktáron. Gépelt kala-pok készítését és vasalását vállalja.

VILLAMOS motorokat, dinamókat és mindenféle készülékeket javít, teker-csel Elektrotechnikai vállalat. Csapó utca 19., udvarban.

VIZVEZETÉKSZERÉLO munkát — szakszertően készít Fülöp Miklós, Csapó-utca 3. Telefon 917.

JÖN a vadászati évad! Minden vad-dász egykezzen szükségletét mi-előbb beszerezni. Vértel vad csak szaküzletben vásárol, ne hagyja magát megtéveszteni eset-leges olcsóbb áráktól, mert az a minőség rovására megy. Jó fey-verek, töltények, egyéb felszerel-ések, fegyverjavítások a legpon-tosabban Lachányánál. Piac-u. 83.

NAGY KOCSIRAKTÁR. Használtat hecserélek. Javítások olcsón, pon-tosan eszközöztetnek. Neuländer kocsigyárában. 3487

PORCELLÁN üvegekészletek, vázák, dísz tárgyak, augsatok, alkalmi aján-déktárgyak legolcsóbban Kocz-nál, Kálvintér. Tanuló felvétetik.

ÚJ és használt kocsik raktáron, va-lamint javításokat, fényvezéseket ju-tányosan vállal Gyulay kocsigyártó Hatvan-utca 34.

KIADÓ Piac-utca 10×5 méter szá-raz betonozott pince raktárhelyi-ségnek augusztus 1-től. Erdőköl-d-hetni Piac-utca 41. szám házmes-ternél. 1061

TORNYOS tűzhely és mézes üvegek olcsón kaphatók Kandia-u. 6. 1218

ETERNIT palafedést vállal Lukács Vilmos és Testvére, Hatvan-u. 7.

IRÓGÉPEKET, varrógépeket iótál-lással javít Mechanikai műhely, Csapó-utca 19., az udvarban.

MŰVÉSZI fényképek, levelezőlapok, utlevél és igazolvány képek Varga fényképésznél készülnek. Piac-utca 43. 3445

SAJÁT műhelyemben készült fénye-zett hálószoba, konyha berendezés, kétszárnyu tele ajtó eladó. Tanuló felvétetik. Lusztig asztalos Deák Ferenc-u. 10.

MINDENFÉLE bádogos munkákat ol-csón vállal Auspitz bádogos, Rákóci utca 1. 3444

CSEPLÉSI KÖNYVEK, gazdasági nyomtatványok kaphatók Hegedüs és Sándornál, főposta mellett. 513

MEGRENDELÉSRE finom öltöny másfél milliótól, fazondíj négyszáz-ezertől, Piskolthy uriszabó üzleté-ben, Kossuth-utca 58. sz.

KEVÉS pénzért jó ruhát vennl Vég-hez kell menni. Vár-utca 2.

GAZDÁLKODÓK! Legjobb és leg-olcsóbb csizmát csak Horoghnál kaphatnak. Vár-utca 2.

TANÁR középiskolai tanulót teljes el-látásra elfogad. Cim a Debr. Füg-getlen Ujság kiadóhivatalában. 20

IPAROSOK!

| | |
|------------------|----------|
| Színes munkásing | 45000 K. |
| zeфир ing | 50000 K. |
| zeфир ing I. | 58000 K. |
| lábravaló sárga | 30000 K. |
| lábravaló fehér | 38000 K. |

Révész áruházban Csapó-utca 21

KIADÓ 3—4 szobás lakások Kossuth-utcán épülő bérházban. 406

MANIKÜRÖZTESSEN a Horváth Sándor „ELITE” illatszertárában. Elsőrendű és figyelmes kiszolgálás fővárosi munkaerőkkel. 600

BUDAPESTEN, az Aréna-uton levő 2 szobás, konyhás földszintes lakáso-mat elcsereledém debreczeni három szobás, konyhás szerény lakással. Cim az Egvetértés kiadóhivatalá-ban. 1040

KEVÉS pénzzel sok könyvudonságot olvashat, mert a Modern Kölcson-könyvtárban minden jó könyvet megkap. Tagdíj 15 ezer korona. — Betér 25000 korona. Piac-u. 58., udvarban. 628

HARISNYAFEJELÉST legolcsóbban legjobb anyagból Schwarz zsinór-gyárban. Piac-utca 32. 639

FEHÉRNEMŰ varrást, javítást, szé-pen, olcsón készítek. Csók-u. 3. sz. 908

BÉRBE kiadó 3 évre 240 hold Haj-dubán. Miklós-u. 7. 1098

EGYSÉGÁR 175.000 korona női kivá-gott 1 pontos, 2 csattos és félfűzős cipők. Kovács Vilmosnál Iparkamara épület, Vepőczy-utca.

VANÓR ANTAL épület és butor-asztalos készít és javít minden e szakmába vázó munkát mérsékelt ár mellett. Csapó-utca 9.

UDVARI burorozott szoba kiadó. Da-rabos-u. 61. 1114

KÜLÖNBEJÁRATU burorozott szoba azonnal kiadó. Péterfia 52. 1118

KÜLÖN bejárati egyszerű burorozott szoba kiadó. Csapó-utca 72. 1122

ÜGYES fiut tanulóknak ellátással fel-vezsz Mándoki rézműves. Arany János-utca 13. 1123

BUTOROZATLAN szobát, esetleg konyhával lelépéssel átveszek. Cim a Független Ujságnál. 1124

ELCSERÉLNEM szoba, konyha, speiz fűskamrát hasonlóval, vagy nagyob-bal ráfizetéssel. Kétmalom-utca 17. 1140

ELCSERÉLEM 2 szoba, előszobás la-kásomat hasonlóért — nagyobbért. Költözést fizetem. Sziv-u. 15. Ke-reszténpület. 1143

250 KILÓIG mérő mázsa gazdálkodó-nak buzáért elcsereledő. Csapó-u. 72. szám. 1124

GYENES ANTAL egészségügyi és be-rendezési vállalata Arany János-u. 27. Telefon 9—37. Átalakítások és javítások. 1271

SZÖLLŐSKERT gyümölcsösssel, Hat-van-utcai kertben tavasztól több évre kiadó. Megbeszélés Domahidy-utca 8. szám. Homokkert. 1148

ELCSERÉLEM 1 szoba, konyha, speizből álló lakásomat városival. Varga-kert. Délior 9. sz. 1149

ÁRAJANLATOKAT kérünk a konvári ref. paróchia tetejének betoncserep-nel való befedésére. 1156

CSECSEMŐT szoptatásra elvállalom. Lupcsa Sándorné. Pesti-ut 27. 1063

30 MM. BUZÁT, illetve annak napi értékét, első helyen való betáblázás mellett kölcsön adok. Esetleg kisebb tételekben is. Cim: a Tiszántúli Hir-lap kiadóban. 1126

NAGY SZABÁSZATI TANFOLYAM! Szülők figyelmébe! Kik lányuk érde-két szívükön viselik, jólnevelés sa-lát érdekükben és tekintésük meg az Iparoskörben. Simonffy-u. 1. c. alatt hétfő 4-től, szerda 6-ig reggel 9—12, 2—8 óráig a női szabászati ki-állítást, melyen megláthatják, mire lesz tanítva, aki felvételi magát 6 heti kurzusra minden második nap d. u. 5—7 óráig. Szabóság a ma-gánéclra. Ne mulassza el senki az eddig nem volt alkalmat. Bárki hoz-hat anyagot kiszabni és lepróhálni. Női szabászati tanórák kezdődnek augusztus 6-án 5 órakor. Férfi tan-folyam kezdetét veszi augusztus hó 7-én este 7 órakor, további reklám felesleges, mert a nagy és jó műről legtöbbben informálva vannak. Be-iratkozások folyamatosan vannak ugyanott. Privát órát házánl disz-kréció mellett. Tandíjak 700.000 K. fele beiratkozásakor fizetendő, a má-sik fele az 5-ik héten történik. Berlini férfi és női szabásztaná-r, Hanzmann Károly. 1176

KIADÓ forgalmas fűszerüzlet ország-ut mellett, berendezéssel, iogzal. Nyilas-telen, Barta Kálmán-u. 28. 1181

KIADÓ külön bejáratu elegánsan be-rendezett lakás. Cim az Egvetértés kiadóban. 1183

LAKÁS, vidéki családnak iskolai időnyre burorozott szoba, konyha használattal természetesen ellátásért kiadó. Cim az Egvetértés kiadóban. 1184

HAVI 25—30 aranykoronát fizetek egyszoba, konyhás lakásért Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 1185

LAKÁST kap magános férfi tisztá ö-zvegnél, otthonra talál. Simonffy-u. 44., leghátul. 1188

TERMÉNYT adok kölcsön. Cim az Egvetértés kiadóhivatalában. 1189

KÖNYVVITELT, német nyelvet, szén-írást tanít Czeizler, Bethlen-utca 21. 1202

ELCSERÉLNÉC egy szoba, konyha, kamarás lakásom hasonlóval. Ár-pád-tér 4. sz. 1235

LAKÁSOKAT cserél, üzlethelyiséget közvetít Hock iroda, Szent Anna-u. 4. sz. 1215

CSERÉPKALYA vaskályháért el-cserélhető. Csillag-u. 60. 1215 a

FINOM ebédkoztot adna özvegy ta-nárné. Csapó-u. 44. Hátul az udvar-ban. 1208

TANULÓNAK egy fiu felvétetik bent kósz, bent lakással, vagy fizetéssel. Könyves Tóth Antal első debreczeni villanverőre berendezett faesztér-glyos műhelyében. Rákóczi-u. 14. sz. 1209

AKI EGY SZOBÁT ad, lehet tiszta pince is, annak a családnak két éven át díttalanul varrom meg női ruháit. Ajánlatokat „1 szoba” jel-légre a Tiszántúli Hirlap kiadóban. 1210

MÉSZÁROSMESTEREK figyelmébe! Felhívja az elnökség a mézárós-mestereket, hogy f. hó 3-án, azaz vasárnap délután 5 órakor gyűlést tart az ipartestület kistermében. Az ügy fontosságára nézve mindenki jelenien meg. Az elnökség. 1273

MŰBUTOROK fényvezését és javítását intányosan és pontosan készíti: Ehrenfeld Hermann műasztalos. 1206

KVÁRTÉLY KAPHATÓ Csók-utca 3. 1220

ÁTADOM egy szoba, konyha, speiz-ből álló lakásomat. Cim a kiadó-hivatalban. 1274